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Belföldi hírek

a nyolcadik könyv­öd 1. ritkaságok, érdekességek, 
aukción

1974. október 11.r o pá zs bh la

az állami 
rendezi november
az aukciót megelőzi az október 12, 
körút 21, szám alatt látható könyvbemutató, 
r’űlő 590 tétel mellett 70 minikönyv örvendezteti meg maju a 
gyűjtőket, ritkaságokat, érdekességeket ez az aukció sem nél­

külöz.

könyvterjesztő vállalat nyolcadik konyvaukciój át 
2-án és 3-án a marcibányi téri uttörőhazban.

és 29. között a muzeum
az árverésre ke-

első kiadású arany jános kötettel már találkozhattak a 
gyűjtők, de a dedikált első kiadás ritkaságnak számit: ^toldi 
szerelmét hunfalvy pálnénak dedikálta a költő, kikiáltási ára 
1200.- forint. ismét több ady relikvia kerül kalapács alá. 
képes levelezőlap, 9 oldalas kézzel irt levél, és versek kéz­
irata .

a ,, tudományos gyűjtemény,, című havonta megjelent folyó­
iratnak 23 teljes évfolyama szerepel az aukcióra bocsátott 
könyvek között, az 1R1?-től 1839-ig egységes kötésben talál­
ható gyűjtemény kikiáltási ára 18 ezer forint, a kuriózumok 
közé tartozik az a füzetecske, amelynek szerzője sellő jános, 
elme: a gyümölcs és az emberi szervezet, a könyvben e témáról 
az első és az utolsó oldal szól, egyébként a vii. kommunista 
internacionálé teljes anyagát tartalmazza 1935-ből. a kataló­
gusban 240 forinttal szerepel.
/folyt, köv./
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sor.

rie/a/építészeti ár tfogója^l ^Toú

is előkerült az utóbbi időben, ami lejtöve teszi, hogy meg ---- 
sák a püspök művészi portréját, halának 200. évfordulójára élet­
rajzi monográfiát készítenek róla. /mti/

a ze-

1774-ben alapított kli- 
a készül pécs. az euró- 

köztük szá-
az

mó- önyvt r fennana

iSiilSí&m
9

1974. Október 11.
vid.-kz gi -ez
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a számítástechnika alkalmazásáért

1974= október 11.

mint ismeretes, a kisz vállalta a számítástechnikai központi 
fejlesztési program védnökségét, ennek keretében hirdették meg 
,,a számítástechnika ifjú alkalmazói,, pályázatot, amelynek 70 
részvevője közül az öt Legjobb a tévé képernyőjén is összemérte 
tudását, felkészültségét, most a statisztikai kiadóvállalat a 
különböző témákat konkrétan kidolgozó 56 pályamunkát könyv for­
mában jelentette meg a ,,fiatalok a számítástechnika alkalmazá­
sáért,, címmel, néhány téma a kötetből: korszerű légtechnikai 
hálózat számitógépes vizsgálata és méretezése; postai adatátvi­
teli hálózat fejlesztése; a takarékbetétek számitógépes elszámolá­
sa/ gáz- és távfűtési hálózatok méretezése; a tehergépjárművek 
gazdaságos üzemeltetése, a könyv nemcsak szakmai érdekességet 
jelent, de tovább gazdagítja a szakirodalmat, magas színvonala 
miatt pedig nemzetközi érdeklődésre is számot tarthat. /mtí/

bb 4. fiatalok 

1 ni/gk gi le La

- 3
a.

folyt./ bhbb 1. /ritkaságok,

rendkívül ritka, tartalmilag is érdekes régi magyar nyom­
tatvány carolj peter /károlyi péter várad! prédikátor/ 1575- 
ben megjelent könyve: az halálról, feltámadásról 
értékét emeli, hogy a boritó belső, illetve a könyv utolsó 
oldalán 1608-ból származó kézírásos feljegyzéssel és horváth 
István aláírással egy magyar nyelvű vers található, kikiáltási 
ára 16 ezer forint, még néhány adat az aukció anyagáról: 
nyolc ősnyomtatvány, nyolc régi magyar nyomtatvány/ 1711-ig/,
64 első kiadás, 41 szerző által dedikált mű, hat k 
38 magyar nyelvű politikai irodalmi kül/n^legesség v rja a gyűj­
tőket és érdeklődőket a muzeum körút 21. szám alatti bemutató- 
teremben és a nyolcadik aukción.mti/

címmel.

bb 2. dél-amerikai irodalmi műsor az irodalmi színpadon

1974. október 10.i nn tm hi bh La

,, teljes ének,, címmel tartja vasárnap bemutatóját az 
irodalmi színpad társulata a fáklya klubban, az összeállítás­
ban dél-amerikai költők - perui, argentin, kubai, brazil és 
nem utolsó sorban chilei lírikusok - müvei szólalnak meg a 
legjelesebb magyar műfordítók tolmácsolásában, az irodalmi 
színpad uj programjára nem véletlenül esett a választás, 
hiszen világszerte megélénkült az érdeklődés a dél-amerikai 
kontinens iránt, amelyet a chilei néppel való szolidaritás 
csak tovább fokozott, a műsorban, amelyet Somlyó györgy 
szerkesztett, többek között neruda, asturias, octavio pás, 
marquez versei csendülnek fel császár angéla, pécsi Ildikó, 
venczel vera, bálint andrás, juhász jácint, somhegyi györgy 
és vogt károly tolmácsolásában, a teljes ének premierje az 
irodalmi színpad nyíltan politizáló művészi hitvallásai 
közé tartozik, amely vers, zene és Írott dokumentumok - 
többek között che guevara naplórészlete, fidei castro beszéde, 
allende 1971-es beszéde - részleteivel ad bepillantást a 
távoli földrész életébe, nem hiányoznak a programból a hazai 
költők vallomásai sem. őket csoóri sándor, orbán ottó, Somlyó 

István és tóth éva költeményei képviselik./mti/györgy, vas
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bb 5, a magyar népdal hete a rádióban

1974. október 11.i nn/tr gi hi la

a budapesti művészeti hetek jegyében ismét megrendezik októ­
ber 14-20 között - a magyar népdal hetét a rádióban, hétfőn mát- 
raverebélyi, turkevei és galgamácsai gyermekek énekeknek gyermek­
dalokat . délután hangzik el ,,az újnak tűnt régi,, címmel ádám 
jenő professzor előadása, majd este vas István vall találkozásai 
ról a népzenével, a petőfi adón ugyancsak hétfőn kodály zoltán 
székely fonó cimü dal játékából énekel sze csőd y Irén, tiszay magda, 
uher zita, rosier endre, udvardy tibor és palló Imre. százszorszép 
dalok címmel este válogatás hangzik el kovács ápollónia és béres 
ferenc tolmácsolásában^ a harmadik műsorban sáros! bálint a rög­
tönzés szerepéről beszíél népzenei vonatkozásban.

M

kedden pásztorok ajkán és hangszerén szólalnak meg pásztorda­
lok a kossuth-adón. ádám jenő előadásának címe 
szervánszky endre áll a mikrofon elé, hogy beszámoljon a hallga­
tóknak a népdal szerepéről művészi munkájában, a petőfi-adón a 
pécsi páva-kör hangversenyét közvetítik, mig a harmadik műsorban 
sáros! bálint kodály- és bartók elődjére, seprőd! jánosra emlékezik.

cédrusfa este,,.9 9

szerdán ádám jenő előadásának elme: édesanyám, este dr. mol­
nár Imrét kérdezi a riporter, solymosi jános útjáról a népzené­
hez. a petőfi-adón bartók béta improvizációi csendülnek fel szűcs 
Lóránt előadásában, majd vasad! Imre beszélget Lehr edit fiatal e- 
lőadómüvesszel. szendrei janka összeállítása a regölés népi ha­
gyományait tárja fel.

csütörtökön Lajtha László népdalfeldolgozásaiból kapunk egy 
csokrot, válogatást a bányász folklór-kíncselből, s bemutatkoz­
nak a rádió sokmilliós nyilvánosságának hagyományőrző fiatal nép­
dalénekesek is.

pénteken ádám jenő
jelentkezéséről tart előadást vásárhelyi zóltán arról számol be, 
hogyan fedezte fel a maga számára a népzene világát, s ekkor indul 
az a háromrészes sorozat is, amely azt követi nyomon, hogyan él­
nek petőfi dalai tovább a nép ajkán, szolnoki gyula a fiatal elő­
adók közül ezen az estén mazsaroff máriát szólaltatja meg.

szombaton a néphagyomány őrzőinek felvételeiből sugároznak né­
hányat, illetve sajátos értelmezésben elhangzó dalokat ad elő bo- 
donyi katalin és bihari tóth zsuzsa. ezen az estén fodor andrás be­
szél találkozásáról a népzenével.

vasárnap koszorú és kalpag címmel közvetítik ádám jenő elő­
adását, majd délután bartók béta zongorakiséretével - fel­
vételről - székelyhídi ferenc énekel, béres jános az ország neves 
népdalköreit keresi fel 20 perces összeállításával, blkfalvy julia, 
tihanyi józsef, és bodza kiára grabócz miklós népdalfeldolgozá­
sai o% énekel, /mti/

témának a népdalban valóa rossz feleség9 9 » 9
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halá-az utóbbi tiz évben ,
szat: csupán egyszer vonult be a gard Tihany ,,ku oa,,. 
az elmúlt napok megfigyelései szerint a nagyobb rajok még 
kerülik a tihanyi szoros vizeit, minthogy a halászok nem 
várhatnak a bizonytalan zsákmányra, a legvalószínűbb vonulási 
helyeken vetik ki hálójukat, az öt balatoni halász-brigád 
ezekben a napokban 6 kilométernyi hálóval ,, szűri,, a bala- 
ton vizét, az utóbbi napok zsákmányainak növekedése - ha 
nem is Látni a , , Látott halakat,, már azt jelzi, hogy telelő- 
re gyülekeznek a gardák, a kisebb rajok is minden nap tovább se­
gítik a halászokat abban, hogy teljesítsék őszi tervüket./mti/

e

kísérhették az egyeskéső ősszel 
a megfigyelők a tihanyi hegyről nyomon
rajok vonulását.

- keresik a balatoniLátott halakatnem Látni a 9 9

g arcfát
9 9

1974. október 11.vid bh -ez

9 órától !feli 8. felhasználható:

a vállalatoknál javult a Lakóházakban romlott a tűzvédelmi 
helyzet - ülést tartott a xix. kerületi tanács vb

t gy gk hi bh La

kispesten növekedett a tüzesetek száma, tavaly 35 eset- 
ben akadt dolguk a tűzoltóknak: a kár több mint 150 ezer fo- 
rint volt. örvendetes viszont, hogy mindössze egy esetbenvke- 
letkezett tűz ipari üzemben, ez arra utal, hogy elsősorban a 
lakóházak tűzvédelmi helyzetét kell sürgősen javítani -^hangoz­
tatták a xix.kerületi tanács végrehajtó bizottságának pénteki 
ülésén, amelyen az 53 helyi vállalat, valamint a városrész 
tűzvédelmi helyzetéről tárgyaltak.

1974. október 11.

a tűzöltóparancsnokság jelentése szerint dicséret illeti 
a kerületi nagyvállalatokat a tűzvédelmi tevékenység javí­
tásáért. a gránit csiszolókorong- és kőedénygyárban a közel­
múltban 2000 négyzetméter területen építettek uj , a tűzvédel­
mi előírásoknak megfelelő műhelyt, illetve raktárakat.
/folyt, köv./
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' 1. folyt./ bhbb 6. / a legfelsőbb

a bontást kérő házastárs kötelességsértő magatartása 
esetében is fel kell bontani a házasságot, ha az már teljesen 
és helyrehozhatatlanul megromlottnak tekinthető» 
a házastárs a bontást kérő másik házastárs kötelességsértő 
magatartását megbocsátja, a házasság fenntartásához ragasz­
kodik, és még van remény a házasság megmentésére, akkor a ke­
resetet el kell utasítani. a házasság fenntartásához való ra­
gaszkodás esetén azonban körültekintően vizsgálni kell a nyi­
latkozat őszinteségét.

*il ha viszont

I

■ *

a feleknek a házasság felbontására irányuló, végleges 
elhatározáson alapuló, befolyásmentes, egyező akaratnyilvánítása 
esetén - ha a törvényben meghatározott egyéb feltételek is fenn­
állnak - a házasságot a megromlására vezető okok és körülmények 
vizsgálata nélkül kell felbontani, a bontásra irányuló szándék 
véglegességére lehet következtetni - többek között - abból, hogy 
a házastársak az életközösséget megszakították, az együvé tar­
tozást minden vonatkozásban felszámolták, és tartósan uj életre 
rendezkedtek be. ha a házasfelek bontásra irányuló, egyező aka­
ratnyilvánítása nem őszinte vagy nem végleges, különösen ha 
kényszer, tévedés, megtévesztés, vagy valamelyik házasfél hely­
zetének kihasználása idézte elő. ezt mint a házasság teljes és 
helyrehoz hatatlanheg romlására utaló körülményt nem Lehet 
figyelembe venniMfokozott gondossággal kell ügyelni arra, hogy 
a felek megegyezése a közös gyermek elhelyezéséről, tartásáról, 
a szülő és a gyermek közötti érintkezésről, továbbá a házastársi 
tartásról, valamint a közös lakás használatáról megfeleljen 
valóságos akaratuknak. : a megegyezés perbeli egyezségbe kell 
foglalni.

ú .

l : a különélés időtartamának jelentősége van a bontóperek­
ben, de még a tartós különélés sem, minden esetben bizonyltja 
a házasság teljes megromlását, erre általában csak a házastársak­
nak a különélés alatti magatartása ismeretében Lehet alaposan 
következtetni, a bíróságnak tehát nemcsak a különélés időtar­
tamát, hanem a házastársak közötti viszony minden jelentős moz­
zanatát vizsgálnia kell./mti/
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a kiskörei intéző bizottság Szolnokon működő titkárságán 
megkezdődött a második tiszai vízlépcső környékén kialakuló 
üdülőkörzet fejlesztési programjának összeállítása, a kib 
albizottságai az üdülőkörzet rendezésére hozott kormányhatározat 
alapján kezdtek hozzá a 127 négyzetkilométer nagyságú tározó 
környékének megtervezéséhez, a területfejlesztési, idegentor L- 
mi, közlekedési terveinek a kidolgozásához, a kisköre és tis 
bábolna között kialakuló mintegy negyven kilométer hosszú és 
helyenként 5-6 kilométerre kiszélesedő tó partján tizenegy 
fejlesztésre kijelölt településen tízezer átutazó és negyven­
ezer szállóvendég számára alakítanak ki a következő tiz 
évben üdülőközpontokat, /folyt, köv./

8

vid kz bh -ez 1974. október 11.

bb 9. ötvenezer személyre tervezik az üdülőközpontot - 
készül a klóréi üdülőkörzet fejlesztési programja

a végrehajtó bizottság ülésén megállapították, hogy a 
jövőben jóval hatásosabb intézkedésekre van szükség a lakóházak 
tűzvédelmi helyzetének javításáért, az ikv nem elég következete­
sen ellenőrzi az épületek tűzvédelmét, a tűzkár-statisztika 
az ikv-tól szigorúbb intézkedést követet, a kerületi tűzoltó 
parancsnokság rendszeresen részt vesz a terűletfelhasználás!, 
építési hatósági szemléken, munkájukat nehezíti, hogy az uj 
tűzvédelmi jogszabályokat az épület-tervezők nem ismerik, s 
nem alkalmazzák a gyakorlatban, a tűzvédelmi rendelkezések szé­
lesebb körű meg ismertetésébe a jövőben fokozottan bevonják a 
kerületi társadalmi erőket./mti/

szó volt arról is, hogy a háztartási boltokban az áru­
forgalom növekedésével mind több tűzveszélyes folyadékot raktá­
roznak. ezért a felügyeleti szervek gyakran ellenőrzik a boltok 
tűzvédelmi helyzetét, s a hiányosságokat igyekeznek pótolni.

a vilLamosberendezések felújítása tovább csökkentette az 
üzemben a tűzveszélyt, a ganz műszer müvekben 200 négyzetméter 
alapterületű uj raktárát építettek, a tokozómühelyben uj tech­
nológia alkalmazásával megszüntették a robbanásveszélyt, vál­
tozatlanul kedvezőtlenek a körülmények a szövetkezeti iparban, 
ezt a helyi vezetők gondosabb megelőző intézkedésekkel próbál­
ják ellensúlyozni, az ülésen elmarasztalták a balaton cipő­
készítő szövetkezetét, ahol a gazdasági vezetők nem fordítanak 
kellő figyelmet a technológiai fegyelem betartására, emiatt az 
üzemben tavaly sérülést is okozó tűz keletkezett.

bb 8. / a vállalatoknál folyt,/ bh

kanalas éva 23 éves háztartásbeli, mányi Lakos a főváros­
ban járva Sashalmon beosont egy konyhába, amelynek ajtaját 
nyitva találta, a szekrényből ezüst evőeszközöket lopott, s 
ezeket eladta, pár nap múlva ismét ebben a kerületben 
tyázott,, és ennek során egyik háznál észrevette, hogy a kul­
csot felakasztották a kapu belső oldalára, a kulcsot leemelte, 
behatott a szobába, e tette az asztalon talált ékszereket, 
és pénztárcát, majd i vekezett kereket oldani, éppen akkor ér­
keztek haza a háziak, s a tolvaj, hogy a gyanút 
magáról elterelje, rü%át5 és élelmiszert kért tőlük, a lakók 
kiutasították, s csak később vették észre, hogy értékeik hiá­
nyoznak. a tolvaj egy másik alkalommal is Lopott a kerület­
ben, akkor készpénzt emelt el az előszobában felakasztott kábát 
bóL.

por-9 9

folyt./ bhvbb 9. /ötvenezer

a tervezésben részi vevő szakembereknek jónéhány speciális fel­
adatot kell megoldaniuk a mesterséges tó környékének kialakí­
tásakor. számításba kell venni, hogy a tározó elsősorban gaz­
dasági célokat szolgál, vizszintje rendszeresen több méterrel 
ingadozik, ezért a parti sávokat, strandokat ennek megfelelő­
en kell kialakítani, már most meg kell tervezni a tározó komp­
lex vízvédelmét, az üdülőkörzet fejlesztési programjának már 
elkészült részeit az albizottságok hamarosan a kiskörei intéző 
bizottság elé terjesztik./mti/

hasonló módon került összeütközésbe a törvénnyel kanalas 
mária 21 éves foglalkozásnélküli, isaszegi Lakos, egyszer 
budapesten, egyszer pedig lakóhelyén összesen mintegy 20 000 
forintot, két aranyékszert és egy bőrtáskát emelt el.

a fővárosi bíróság kanalas évát egy évi 
10 hónapi szabadságvesztésre Ítélte és kártérítésre is köte­
lezte./mti/

kanalas mániát?

- 9

bb 10. besurranó tolvajokat ítéltek el 

z be gg hi bh La 1974. október 11.
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gépexport a tőkés orszj 
autóbuszgyártásban - a „ _ ..._ = 

munkaverseny eredményei a kohó- és gépiparban

1 nl/gk/le/lL La

11 * 9

folyto/ilbb, 11./terven

az Ikarusban a tervezett 9000 autóbuszból 6781 már elkészül 
ebből 192 közvetlenül a kongresszusi munkaversenyvállalás eredme- 

időarányos tervet azért sikerült túlteljesíteni mert 5 
szaza eKkal csökkent a munkaerővándorlás, a termelékenyseg - a mu- 
szaki fejlesztés eredményeként - 10 százalékkal javult és hat au­
tóbusz típus minden egyes kocsijánál 11 000 forinttal csökkentet „ék
az önköltséget.

m
1974. október 11.

SS”£S
7
tnye.

m™*
az egyesült izzóban az árbevétel 150 millió forinttal maga­

sabb szeptember végéig, mint tavaly volt: ez elsősorban a uókés 
kivitel 30 százalékos emelésének köszönhető. közvilágítási eszKO- 
zökből, halooénlámpákból további exportnövekedéskor: és erős az 
érdeklődés a'fél^vezetők iránt is. a tőkés export-növekedés annác 
,4s értékesebb, mert az import csak 20 százalékkal nőtt, a szukse- 
oes alapanyagokat a szocialista behozatal 50 százalékos növelésé­
vel biztosították, kiemelkedő munkát végeztek a szocialista bri­
gádok az élelmiszeripari,gépek gyártásában, / az ezeket előállító 
gyárakat nemrég csatolták az izzóhoz/ amelyeket a szegedi sza­
lámigyárnak és a miskolci húskombinátnak készítettek.a kedvező 
vállalati eredményeknek köszönhető, hogy már készülnek az építési 

kongresszusi versenyben felajánlott 80 személyes u] izzó-

m
ó

'

\I —

mm
\

de a 9 tervek a 
bölcsődéhez./mtl/ :f ' 1

MI
|

bb. 12. elhunyt herczeg ferenc elvtárs 

gg/ll bs 19/4. október 11.

herczeg ferenc elvtárs, a párt és a munkásmozgalom régi 
harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetés tulajdono­
sa elhunyt. temetése október 15-án, kedden délután 14.30 -kor 
Lesz a rákoskeresztúri temetőben /kozma- u. 6./

iB

111*181 szocialista munkáspárt 13. ke-magyar 
rületi bizottsága 
magyar partizán szövetség

9
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". - bb. 13. közlekedési balesetek 

gk/ll bs

bb14, balesetek

gk/ll bs
1974, október 1 11 •

mmmmssm
gépkocsi vezetője ellen.

1974. október 11.
m aa 13. kerületben a váci ut 189. szám előtt szabálytalan

az úttestre krepe jános 43 eveshelyen, figyelmetlenül lépett . , .. + K + + _
művezető, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte.sú­
lyos sérüléssel szállították kórházba a mentők. Wm-xi

,j sándor 34 éves gépkocsivezető, budapesti la­
kos a 11. kerületben a bem rakpart 38-39. szám előtt személy- 
gépkocsival elmulasztotta a kötelező megállást és elütötte la­
katos lajosné 74 éves háztartásbeli, budapesti Lakost, akit a 
mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba, horváth ellen 
eljárás indult.

horvátit #
3"'

harkíny töparti épltke.ésé^aszUr^ápcs^^ve^^müve^osc-

j ános

p iw
portvezető, leánycsóki lakos a
sen rakott falra, amely leszakadt alatta, — 
Lyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után m 
ség megállapítására vizsgálatot indítottak,/mt1/

su
. a

r-- fp

fekete zoltán 34 éves karosszérialakatos, budakeszi la­
kos a 13. kerületben a lehel ut és bulcsu utca kereszteződésé­
ben személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és elütöt­
te jános István 63 éves nyugdíjas, budapesti lakost, akit a 
mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba, fekete zoltán 
ellen eljárás indult.

v,. %bb. 15, nagyarányú erdőkitermelés a kiskörei víztároló medrében 
szocialista szerződés a tiszafüredi erdészet és a mezőtúri főis­
kola között

vid ká/íl bs

százhuszonhét négyzetkilométeres területet/a velencei-tó 
vízfelületének ötszörösét foglalja majd el néhány év múlva a 
kiskörei vlzLépcs^-ó hatalmas víztározója, a 300-400 millió köb­
méter vizet magába foglaló hatalmas tó helyét ártéri és folyó­
menti erdőségek borították, illetve borítják, amelyet a tározó 
üzembe helyezésére fokozatosan kitermelnek, három ütemben mint­
egy háromezer hektár erdőt vágnak ki és szállítanak el. a faki­
termelés 1968-ban kezdődött meg s azóta a vízügyi igazgatóság, 
az erdőgazdaság és a környékbeli tsz-ek mintegy kétszázezer 
köbméter fát termelnek ki,

a feladat jelentős hányada a nagykunsági erdő- és fafeldol­
gozó gazdaság tiszafüredi erdészetére hárul, amelyet korszerű ha-' 
zai és külföldi fakitermelő, tuskózó, szállító gépekkel szereltek 
fel. az értékes gépek karbantartására az erdészet vezetői pénte­
ken szocialista szerződést kötöttek a debreceni agrártudományi e- 
gyetem mezőtúri mezőgazdasági gépészeti főis­
kolai karának tanműhelyével, a tanműhely a főiskola szakoktatói­
nak irányításával, rendszeresen ellátja az erdőművelő gépek ga­
ranciális javaitását, műszaki szaktanácsokat ad és biztosítja az 
erdészet dolgozóinak műszaki továbbképzését./mti/

ma

garamszegi zsigmond 41 éves kubikos, budapesti lakos a 
ül. kerületben a vörösvári ut 1. szám előtti megállóban 
figyelmetlenül a járdasziget szélén tartózkodott és egy kiin­
duló 33-as villamos kerekei alá esett, garamszegi zslgmon- 
dot súlyos sérüléssel szállították kórházba a mentők.

földvári nándor 55 éves butormázoló, budapesti lakos sze­
mélygépkocsijával gyorshajtás miatt a 11. kerületben a budaörsi 
utón egy fának ütközött, a baleset következtében földvári nán­
dor könnyű, utasa, zacsovics Istvánná 37 éves asszisztens, bu­
dapesti lakos súlyos sérülést szenvedett, a mentők mindkettőjü­
ket kórházba szállították.

1974. október 11.
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#személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget rencz fe~ 
renc 45 éves mérnök, budapesti lakos a 13. kerületben a jász ut­
ca és országbíró utca kereszteződésében és összeütközött egy te­
hergépkocsival. a személygépkocsi utasát, rácz Piroska 45 éves 
mérnök, budapesti lakos/t súlyos sérüléssel szállították kórház­
ba a mentők, rencz ferenc ellen eljárás indult./mti/ .
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:bb 18= / háromszázhusz *.*folyt/ny

a fogyasztók ma már j ól ismerik; a fórum jele magasabb mi­
nőséget és korszerűbb kivitelt jeleni* a vásárlók bizalma arra 
kötelezi a termelőket, hogy minél többen vállalják a minősítés­
sel j-áró felelősséget, a fórumot pedig arra, hogy következetesen 
s mind szigorúbb mércét állítson a termékek elé* a káf egyéb­
ként a minőséggel kapcsolatos minisztertanácsi határozat alapján 
jövőre tovább fejleszti a fórum tevékenységét, követelményeit* 
/mtl/

>j

an
"

%

bb 21* tizedszer került a törvény elé - először alkalmazták bá­
rányában az 1974* évi 9-es sz * törvényérejü rendeletet

vid/ká/ny

tamás ernő 48 éves alkalmi munkást, bürüst lakost az elmúlt 
húsz év alatt kilenc esetben Ítélték el és hosszú éveket ült

munkákerű lésért, életmódján ezután 
tizedszer is törvény elé került 

pécsett, szigetváron és lakóhelyén elkövetett jogtalan behatolás 
és lopások miatt* többek között fejszével feltörte unokatestvé­
re lakását és onnan több mint húszezer forintot elvitt, bürüs 
községben az áfész vegyesboltjába, pécsett a bál lesi szőlőhe­
gyen présházba tört be*

a szigetvári járásbíróság halmazati büntetésül öt évi fegy­
házban letöltendő szabadságvesztésrey.télte, a közügyektőt 8

kártérítésre kötelezte, emellett be-
ranya megyében ez alkalommal élt először a bíróság az 1974* évi 
9-es sz * törvényerej ü rendelet adta lehetőséggel, amely a köz­
rendre és közbiztonságra különösen veszélyes, visszaeső bűnözők 
elleni hatékonyabb védelmet szolgálja* a bíróság Ítélete szerint 
tamás ernő a kiszabott öt esztendő letöltése után sem kerül sza­
badlábra, hanem továbbra is Legalább két évig, fegyházban töl­
tött szigorított őrizet alatt marad, s majd csak ezután vizsgál­
ja felül a bíróság az ügyész indítványára az ideiglenes szaba- 
donbocsátást = a szigorított őrizet ugyanis öt évig terjedhet,

a vádlott és védője enyhítésért felLebbezett*/mti/

11.40/ny

I
sT1974 október 11bs

lopásért, vagy közv 
sem változtatott * a
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bb 16. a Lottó nyerőszámai 

gk/ny bs

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlese szerint a nagy­
szénáson megtartott f41 * heti lottósorsoláson a következő számo­
kat húzták ki:

1974 október 11

71, 83. /mti/43, 45,

bb 17. pénteken Luxemburgba 

k vt/mné/ny zs

utazott a nácizmus üldözöttéi bizottságának küldöttsége, amely 
részt vesz a mauthauseni nemzetközi bizottság október 12-én és 
13-án sorrakerülő ülésén./mti/

ííi

1974 október 11bs

te

bb•18. háromszázhusz kiváló termék a káf kiállításán a divatcsar­
nokban

t kf/gk/ny bs

a kiváló áruk fóruma zárókiállitást rendezett a divatcsarnok 
lotz-termében, ahol - a bútorok kivételével - együtt mutatja 
be mindazokat a termékeket, amelyeket a fórum legutóbbi pályáza­
tain kiválónak minősítettek, az ötven üzem és szövetkezet 320 
termékét bemutató, s október 17-ig megtekinthető, kftLitást dr. 
szabó László, az országos piackutató intézet igazgatója pénte­
ken nyitotta meg, s adott át újabb kilenc terméket kiválónak mi­
nősítő oklevelet; öt gyártmány pályázaton kívül most kapta meg 
a kiváló minősítést, négy pedig, mert változatlanul teljesíti 

követelményeket, újabb három évig használhatja a fórum meg­
különböztető jelét*

1974 október 11L ' J
m

a
:>

káf idei mérlege: négy pályázaton 160 terméket fogadtak 
el, közülük 38 máSoszor nyerte el a megkülönböztető embléma vi 
síelésének jogát, több mint hatvan terméket elutasítottak, a ta 
pasztalatok azt mutatják, hogy az elfogadott áruk minősége még 
a korábbi szinthez képest is javult, az utóéi lenőrzések is csak 
elvétve találtak minőségi kifogást.

/folyt köv/
11.33/ny
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nagy érdeklődést váltott ki az az ülőgarnitúra, amelyet 
a természetes bőrhöz hasonló puhaságu kiválóan szellőző műbőr­
rel borítottak, úgyszintén figyelmet keltett a pvc-müfurnir, a- 
melynek felhasználási lehetőségei szinte korlátlanok a bútor­
iparban. ez a műanyag evonat tartóssá, kopásállóvá, törhetet 
né teszi a farostleme eket. a győri graboplast pamutszövő- 
mübőrgyár még az idén megkezdi ennek a műanyagnak nagyüzemi 
gyártását, sikeresen alkalmazható a bútoriparban - ülő- és f kvő 
garnitúrák bevonására - az úgynevezett nyLonveLur' is. ez 
szendvics szerkezetű műanyag szintén uj terméke a világhírű győri 
mübőrgyárnák,/mti/

szövetségi köztársaság el-
&5Ömag°yaforsztgie nagykövete^* *

1974 október 11t bc/gg/ny zs

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke 
pénteken fogadta mario vieira de mello rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövetet, a brazil szövetségi köztársaság első magyar- 
országi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

bs

a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert külügy- 
iniszterhelyettes, sárdy tibor vezérőrnagy, és tóth raymond, 
külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője.

mario vieira de mello megbízólevelének átadásakor kifejezte 
örömét, hogy brazillá első nagyköveteként kapott megbízást hazá­
ja képviseletére a magyar népköztársaságban, hangsúlyozta, hogy 
itteni tevékenysége során elő kívánja mozdítani a két ország 
kapcsolatainak további fejlesztését.

losonczi pál a nagykövet beszédére válaszolva hang­
súlyozta, hogy akkreditálása jelentős állomás a két ország kap­
csolatainak történetében, mivel brazilia első nagykövete a ma­
gyar népköztársaságban, tevékenységétől azt várjuk - mondotta -, 
hogy hozzájárul jól fejlődő kapcsolataink további kiszélesíté­
séhez .

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta.Losonczi 
pálnak a kíséretében megjelent jadlel ferreira de őliveire má­
sodtitkárt »

az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a 
nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszorúzta a magyar 
hősök emlékmű vét,/mti/

11.50/ny -17 =

bb. 20. befejeződött az ötödik dél-dunántuLi népművészeti hét 
kaposváron

vid ká/il bs 1974. október 11,

19.műbőripari konferencia és bemutató győrött 

vid ké/íl ds

&b.
1974. október 11.

érdekes konferencia és bemutató színhelye volt pénteken 
a győri technika háza. a graboplast pamutszövő- és mübőrgyár, 
valamint az ország jelentősebb bútorgyárainak és bútoripari 
vállalatainak szakemberei a műanyagok szélesebb körű alkalmazá­
sáról tanácskoztak. egyúttal bemutatták a közösen készített bu- 
tormodelleket is.
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bbo 25o időjárásjelentés

1974. oktcber 11,

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13 órakor : 

szórványos talajmenti fagy

az a hatalmas, 2000-3000 kilométer átmérőjű hideg lég- 
örvény, amely már huzamosabb ideje hűvös, csapadékos ídőjá- 
rást-okzott szárazföldünk nagy részén, fokozatosan észak fe­
lé helyeződik át, a kárpát-medence és az alfpok térségében 
igy lassan nyugalomba jut a hűvös levegő és az időjárás a™ 
Lakitásában egyre nagyobb szerep jut a felhőoszlató hatású 
leszálló légmozgásoknak„ ennek következtében közép-európa 
nagy részén - az éjszaka és reggeli ködöktől eltekintve - ál­
talában napos, száraz idő alakult ki, erősödött az éjszakai 
lehűlés és egy kissé erősödött a nappali felmelegedés is, 
évszakhoz képest még mindig hűvös maradt az idő.

it bs

de az

hazánkban csütörtökön az északi és keleti országrészben 
felhőátvonulások voltak szórványos futó esőkkel„ itt csak 1- 
5 órán át sütött a nap„ a lehullott eső mennyisége sehol sem 
haladta meg a 4 mm-t, az ország többi részén„ , általában de- 
rült, száraz idő volt és 5-9 órán át sütött a nap, a hőmérsék- 
Let napközben ennek megfelelően északon csak 10-13, máshol 13- 

fokig emelkedett, péntekre virradó hajnalban 0 és 5 fok kö­
zött alakultak ki a minimumhőmérsékletek, többfelé volt egy­
ket fokos talajmenti fagy. az éjszaka több helyen keletke­
zett köd nagy része már reggel, mlskolc környékén és a nyugati 
határvidéken délelőtt feloszlott.
utána napos száraz idő volt, 11 órára általában 9-14, 
zamosan ködös nyugati határvidéken csak 6-8 fokig emelkedett a 
hőmérséklet.

a hu-

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 10,5 
fok volt, a százéves átlagnál 2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 765 mm,gyengén emelkedik,

/folyt.köv./

13.15/11
— 19

m

bb. 24. átadta megbízólevelét a guinea! köztársaság uj ma­
gyarországi nagykövete

t bc/tm/zs/il bs 1974. október 11.

losonczi pál, a .népköztársaság elnöki tanácsának elnö­
ke pénteken fogadta Ibrahims eamara rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövetet, a guinea! köztársaság uj magyarországi 
nagykövetét, aki átadta á megbízólevelét.

v.

a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert kül- 
ügyminiszterheLyettes, nagy Lajos, a külügyminisztérium pro­
tokoll osztályának vezetője, és kazal barna vezérőrnagy.

Ibrahimé camar# nagykövet megbízólevelének átadásakor 
a többi között hangoztatta:

- guinea népének megggyőződése, hogy testvéri kapcso­
lataink és együttműködésünk példamutató, jómagam, mint a 
guinea! demokrata párt központi bizottságának tagja, az ön 
kormánya mellé akkreditált nagykövetként feladatomnak fogom 
tartani, hogy az országaink közötti együttműködés szálait 
tovább erősítsem.

r
Á_. eV

: >%

m

losonczi pál, a nagykövet beszédére válaszolva a többi 
között hangsúlyozta:

<3&-
- országaink*1 a kölcsönös előnyök és a szolidaritás a- 

Lapján fejlődő kapcsolatai - a két ország vezetőinek találko­
zásai hasznos eszmecseréi, a nemzetközi haladás és a népek 
barátságának erősítéséért kifejtett közös erőfeszítései ré­
vén - erősödnek, a magyar népköztársaság kormánya a jövőben 
is kész a népeink érdekeit kölcsönösen szolgáló gazdasági, 
kulturális és politikai kapcsolatok fejlesztésére.

x*

a megbízóiéval átadása után a nagykövet bemutatta loson­
czi pálnak a kíséretében megjelent fődé alhousseine 
követség! titkárt.

soumah nagy-

^az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a 
nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszorúzta 
hősök emlékművét./mti/ a magyar

18 -
13.10/il
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bb. 25./ idő folyt./ il 

várható időjárás szombat estig: szerkesztőség híreinek jegyzéke október 11-én
4öbb 26. a belföldi 

13 óráig

se/ny bs

1. könyvaukció
2. détamerikai irodalmi miisor
3. klirnó ünnepség pecsett
4„ fiatalok a számítástechnika alkalmazásáért 
5* népdal hete a rádióban
6. a legfelsőbb bíróság irányelve
7. keresik a gardát
8. a xix« kerületi tanács vb ülése
9. a kiskörei üdülőkörzet
10. besurranó tolvaj
11. terven felüli gépexport
12. elhunyt herczeg ferenc
13. balesetek
14. vidéki balesetek
15. erdőkitermelés
16. Lottó
17. küldöttség Luxemburgba 

a kiváló áruk fórumának kiállítása
19. mübőripari konferencia
20. népművészeti hét kaposváron
21. tizedszer került a törvény elé
22. brazil megbízólevél
23. igazságügyi orvosok gyűlése
24. guinea! megbízólevél
25. időjárás
26. hír jegyzék./mti/

nyugaton időnként megnövekvő felhőzet, máshol kevesebb fel­
hő . jelentős mennyiségű csapadék nem várható, az éjszakai és reg­
geli órákban erős párásság, elszórtan köd. éjszaka gyenge, nap­
közben kissé megélénkülő, változó irányú szél. várható legala­
csonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 2 plusz 7 fok között, néhány 
helyen, inkább csak keleten talajmenti fagy.

legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: általában 15 fok 
körül, a tartósan ködös helyeken 10 fok közelében.

a duna vízállása búdapestnél 242 cm. /mti/

1974 október 11

%
ifi

bb. 28. 9 a magyar képzőművészeti főiskola

il bs 1974, október 11.

felvételi vizsgát hirdet rendkívüli rajztanárképző tagozatán azok­
nak, akik két éves pedagógiai gyakorlattal, általános iskolai rajz­
tanár! oklevéllel, illetve a képzőművészeti vagy iparművészeti főis­
kolán 4 érvényes félévvel rendelkeznek.

jelentkezési korhatár 45 év. a felvéteti vizsga időtarta­
ma 3 nap 1975. január hó folyamán.

s

18.

, ---ff

a

a jelentkezést a főiskola által rendszeresített nyomtatványon 
november 15-ig kell a rektori hivatalban benyújtani./mti/ I ■

ibb 23. megkezdte munkáját a ii.országos igazságügyi szakértői 

értekezlet

t mir/mm/ny zs bs

bb. 29. a petőfi irodalmi muzeum közti, 

il bs 1974. október 11.

hogy radnóti miklős emlékére rendezett kiállítását technikai okok 
miatt október 12. helyett november 15-én nyitja meg./mti/

1974 október 11

-pénteken a magyar tudományos akadémia dísztermében megkezdte

dr. korom mihály igazságügyi, dr, schultheisz emit egeszsegugyi 
miniszter körösi györgy rendór-vezérefnoaa, belügyminiszter- 
helyettes. dr. villányi mlklós pénzügyminiszter-helyettes, dr. 
szakács ödön, a Legfelsőbb bíróság elnöke és dr. csendes károly 
a Legfőbb ügyész helyettese is.

;

:20 . .l3írQ
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-/folyt köv/ 
13.15/ny
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o.folyt/nybb 27, / a következő ötévesfolyt/ny/ megkezdte munkáját
dr. Lukács tábornak, az igazságügyi minisztérium főosztály- 

vezetőjének megnyitója után dr. markója Imre igazságügyi állam­
titkár tartott előadást jogalkotásunk es jogalkalmazásunk idő­
szerű kérdéseiről, az igazságügyi szakértés növekvő szerepéről, 
hangsúlyozta, hogy a bűnüldöző és az igazságszolgáltató tevékeny­
ség törvényesség ének elengedhetetlen feltétele az igazság meg­
ismerése, amihez jelentős segítséget nyújthatnak az igazságügyi 
szakértők, az igazságügyi szakértők a müszaki-és technikai fej­
lődés, valamint a természet-és társadalomtudományok eredményei­
nek felhasználásával mind magasabb szinten végzik vizsgálataikat 
és szakvéleményeik a valóság objektív megismerésének mind fonto­
sabb eszközeivé válnak.

tbb 23o jelentős kérdés ez annál is inkább, mert amíg az alapanyag-gyár­
tás néhány nagyüzemre koncentrálódik, a feldolgozás a népgazda­
ság különböző^ágazataiban valósul meg. ezért tűzte napirendjére 
a magyar kémikusok egyesületének 14. műanyagipari kollokviuma 
a műanyagok nagymennyiségű felhasználásával kapcsolatos fela- 

esztergomban megtartott, s pénteken befejeződött
mezőgazdasági, köz le-

[• - j
W6

'M
m datokat. az

háromnapos tanácskozáson a műanyagok ipari 
kedési hírközlési, egészségügyi és más célokra való feldolgo­
zása mellett fontos témaként szerepelt a műanyagipar megfelelő 
szakember-gárdájának a kialakítása, abból indultak ki, hogy az 
ezredfordulóra 270-280 kilogrammra emelkedik az egy Lakosra jutó 
felhasználás, a következő 25 évnek ezt a nagy fejlődését már 
azoknak a szakembereknek kell megvalósitaniok, akik most kapjak 
diplomát, ehhez pedig minden területen meg kell gyorsítani a kép­
zést. kevés speciális szakember kerül ki az egyetemekről, a fő­
iskoláról, és egyetlen műanyagipari szakközépiskola működik 
csak. most pontosan felmérik a szakember-és a szakmunkás-ellátott­
ság helyzetét, hogy aztán megfelelő intézkedésekre kerülhessen

9
--

#

az előadás után a.r. slahov, a szovjetunió központi bírósági 
szakértői tudományos kutató intézetének igazgatója üdvözölte a 
tanácskozást, majd felszólaltak a szakértői felülvizsgáló tes­
tületek vezetői is. a plenáris ülés befejezéseként kitüntetése­
ket nyújtottak át a munkájukat legkiválóbban végző igazságügyi 
szakértőknek.

a kétnapos tanácskozáson több mint 700 igazságügyi szakértő­
rendőrök, orvosok, ügyészek, bírák, mérnökök és számos tudomá­
nyos intézet vezető munkatársai - tiz szekcióban - 170 előadás 
keretében vitatják meg a szakértői munka időszerű problémáit; 
közöttük azt, hogyan lehetne tovább emelni az igazságügyi szak­
értők munkájának színvonalát, s hogyan javítható a szakértők és 
a hatóságok közötti együttműködés./mti/

sor.

i 1a kollokviumon elsőizben tanácskoztak önálló szekcióban 
a műanyagok környezetvédelmi, egészségügyi vonatkozásairól.amint 
megállapították, nagy figyelmet kell fordítani az emberi szerve­
zettel egyre nagyobb mennyiségben kapcsolatba kerülő műanyagok 
helyes megválasztására, akár ivóviz-vezetékrő1, műanyagpadlóról, 
orvosi eszközökről,vagy másról Legyen szó, csak olyan mű anyag­
faj tákat szabad használni, amelyek a mikroorganizmusokkal szem­
ben hosszú időn át is el LénáiLóak,/mti/

$•
-
í

I
IS S'

bb 27. a következő ötéves tervben megkétszereződik a hazai mű­
anyag-felhasználás - országos müanyagipari kollokvium esztergom- 
ban

vid/kz/ny bs

bb 31, több 126-p kisautót kapunk 

i ni/s/ny ie

budapesten tárgyal a magyar-lengyel gépipari munkacsoport 
dr.. bet Lej Sándor kohó-és gépipari miniszterhelyettes és 
alefesander kopec gépipari miniszterhelyettes vezetésével. 
sen egyeztetik az 1976-80 közötti kölcsönös gépipari szállítá­
sokat, köztük a fiat -126-p kiskocsi szállításait magyar alkat­
részek ellenében, a Lengyel fél bejelentette, hogy a tervezett 
évi 150 ezer helyett 200 ezerre növeli a kisautók termelését,igy 
ennek megfelelően magyarország is több kiskocsit kap a kooperá­
ció keretében./mti/

13.40/ny

1974 október 11bs

1974 október 11 j

u -1: hazánkban ugrásszerűen megnőtt a müanyag-felhasználás, és 
nagymértékben fejlődik a következő ötéves tervben a műanyag­
gyártás . 1950-benmég csak 20 dkg műanyag jutott az ország egy-egy 
lakosára, ma viszont már csaknem 20 kiló, s ez 1980-ra 40-44 ki" 
lóra emelkedik, közismert, hogy a magyar-szovjet olefin-egyez­
mény és az ezen alapuló petrolkémiai program megvalósítása 
során nagy müanyaggyártóbázisok alakulnak ki, és a termelés a 
következő évtized végére eléri a 300-350.000 tonnát, nem mellékes 
tenax, hogy ezt a nagy mennyiséget milyen gazdaságosan és milyen 
célszerűen használja fel a feldolgozó ipar.
/folyt köv/ -22-
13.25/ny
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a vállalat 25 éves tevékenysége nyomán 42.400 uj iskolai,több 
tízezer szállodai és 11.200 kórházi hely létesült, eddig 18 nagy 
muzeum müm^Lék jellegű rekonstrukciójátx 9-9 kastély és templom 
korhű helyreállításának tervdokumentációéit készítették el. a 
közti mérnökei tervezték a hungária káveház uj arculatát, 
ők készítették az uj vásárváros, továbbá a szegedi játékc arnok 
terveit. / ez utóbbi a közeli napokban nyitja meg kapuit/

/folyt köv/ 
14.10/ny

-24-

lic>

bb 30. sajtótájékoztató a korrózius hét,74-ről 

k t/ni/s/ny 1974 október 11ie bs

Magyarországon évente 9 milliárd forint kárt okoz a korrózió 
az iparban és a mezőgazdaságban, a lakosság kára csaknem ugyan­
ennyi , és a korróziós üzemzavarokból keletkező károk is igen 
jelentőseit - mondták el a gépipari tudományos egyesület korróziós 
szakosztályának pénteki sajtótájékoztatóján, ezért különösen je­
lentős a korróziós hét ,74 elnevezésű tudományos nemzetközi kon- 

amelyet október 14-19 között rendeznek meg budapesten.fer-encia,

a szakemberek szerint a korrózió elleni védekezés gazdaságos­
sága már nem vitatható, a védekezés fokozására serkent az egész 
világon tapasztalható nyersanyag hiány. így különösen jelentős 
a 17 európai ország 250 és hazánk 320 tudósának és szakemberének 
tanácskozása, a konferencia előtt, hétfőn, ugyancsak fővárosunk­
ban tartja közgyűlését az európai korróziós szövetség, Így annak 
vezetői és résztvevői is bekapcsolódnak a korróziós hét munkájá­
ba. a tanácskozás öt szekcióban folyik majd, és 105 előadás hang­

szakembereket az inhibitorokról szóló előadás­zik el. a magyar 
sorozat érdekli a legjobban, ezeknek a korróziót gátló adalék­
anyagoknak kutatása és felhasználása világszerte terjed, s ha­
zánk mind a kutatásban, mind a felhasználásban előbbre szeretne 
tépni, különösen jól használhatók az inhibitorok a járműiparban, 
a kazánok és cirkulációs vízrendszerek védelménél, és az ipar 
sok egyéb terűletén./mti/

bb 32. növekvő tervezési feladatok, szellemi export - sajtótá­
jékoztató a közti tevékenységéről

t gy/gg/ny zs bs 1974 október 11

az idén ünnepli megalakulásának negyedszázados évfordulóját 
a középülettervező vállalat, a 620 főís szellemi nagyüzem ,,f 
lődéséről,, és a jelenlegi feladatairól, pénteken a vállalat 
székházában mányoky László igazgató tájékoztatta a sajtó képvi­
selőit,

fej-

_ [a

« 
■ '

-

t

I - I

! -

I

i"

#
-

I

- ■ "4f

R/r;

,

basámmm,mm -

'v'l

a
m

bb 32. növekvő tervezési folyt/ny

kiemelkedő feladatuk volt. a műszaki egyetem uj laboratórium 
épülete és a nemrég felavatott győri távközlési és műszaki fő­
iskola tervdokumentációinak megszerkesztése, ugyancsak tervezőik 
munkáját dicséri a nagyvárad téren épülő ii-es számú női klini­
ka, továbbá a sátoraljaújhelyi, a szegedi és a szentesi rende­
lőintézet .

:
-

többéves munkájuk a budavári palota helyreállítási terv­
dokumentációinak elkészítése, a tervezők elképzelései alapján 
eddig a vári negyedben hatvan műemlék lakóházat hoztak rend­
be,,a közelmúltban az építők befejezték a budavári palota közép­
ső épü Letszárnyának - a nemzeti galéria uj otthonáénak - kialakí­
tását. jelenleg az északi szárnyépületen dolgoznak: itt kap he­
lyet az újkori történelmi muzeum.

'3#

-

/
az intézet dolgozói egy sor értékes felajánlást tettek a 

xi. pártkongresszus és hazánk felszabadulásának közelgő 30, 
évfordulója tiszteletére, a tervezők két kommunista szombaton 
végzett munkájuk értékéből,a róbert károly kórház szülészeti 
osztályának három újabb in^kubátort vásároltak, a dél-pesti kór­
ház terveit a határidőnél Két hónappal előbb, 
befejezik, ugyancsak előbb készítik el az egri, valamint a 
kecskeméti kórházak tervdokumentációit, jelentős feladatuk az 
uj győri kórház kiviteli tervének, az állami balettirjezet uj épü­
letkomplexumának, továbbá a székesfehérvári és a pápai kórházak 
rekonstrukciós terveinek kialakítása, valószínű leg jövőre Lát­
nak hozzá a siófoki szállodasor , , bővítéséhez, ,: keleti irány­
ban négy kilométer hosszúságban építenek további szállodákat.

a vállalat tevékenységének fontos része a szelvfn

november 7-ére

í export,
jelenleg algériában és nigériában kihelyezett tervező részle­
geik dolgoznak, terveik alapján épült fel az algíri stadion, 
most tervezik többek között egy uj műegyetem épületét./mti/
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a szállítással és az anyagi-műszaki ellátással kapcsolat­
ban is egész sor intézkedést hoztak, egyebek közt például ar­
ról, hogy a közlekedés- és postaügyi minisztérium a lehetősé­
gekhez képest maximális előnyt biztosit a vasúti és közúti 
mezőgazdasági belföldi - és exportszál Utasoknaks a kgm üzemei­
ben pedig soron kiviil elkészítenek egyes olyan alkatrészeket 
és anyagokat, amelyek nélkül 
igen nagy igénybevétele miatt

és egyes tartozékok átadásának meggyorsításáról intézkedtek, 
a külkereskedelem előirányzaton felüli importot bonyolít le a mező 
gazdasági termelők támogatására, igen jelentős határozat, hegy 
egyes traktor és pótkocsitipusuk árát december 10-ig húsz száza­
lékkal mérsékelik, ezzel az alkalmi árengedménnyel ösztönzik 
a gazdaságok szállítóeszköz-vásárlását és a gépek, pótkocsik munká 
ba állítását,

c tlenek, a gépek várhatóan 
2 felmérték az alkatrész

^készleteket

az államtitkár végül rámutatott: a mezőgazdasági üzemek 
anyagi-műszaki ellátása idén az elmúlt évihez képest tovább ja- 

s ez valamint a kilátásba helyezett intézkedések megadjákvult,
a szükséges alapot ahhoz, hogy a termelők úrrá legyenek a nehéz 
helyzeten,

egy másik intézkedés műszaki jellegű: a sáros, nedves^lalag 
miatt úgynevezett fél lánctalppal szerelik föl a kombájnokat 
és soron kívüli javításokra, a kombájnokho szükséges kiegé­
szítő tartozékok rövid határidejű fölszere ésére készültek 
fel a vállalatok és a gazdaságok, az üzemi és a vállalati 
száritő berendezéseket - tekintettel az esősidőre és a ter­
mény magas nedvesség tartamára - három műszakban üzemeltetik 
majd. a honvédelmi minisztérium segítséget ad a gazdaságok­
nak: katonák támogatják majd a betakarító brigádok tevékeny­
ségét . ^nagymértékben számítanak a mezőgazdasági termelők az 
iskola,sok alkalmi támogatására, egyebek között például az 
egyetemistákat kérték fel arra, hogy a nehézhelyzetben vál­
laljanak részt a munkából; ugyanilyen kérést intéztek a falvak­
ban lakó munkásokhoz, szocialista brigádokhoz és azok tagjai­
hoz: szervezőnek kommunista szombatokat és vasárnapokat a ter­
més betakarítására, azoknál a vállalatoknál, amelyek közvetlen 
kapcsolatban vannak a betakarítással, feloldják a túlórázással 
kapcsolatos korlátozásokat, hogy akár éjjel is lehetőség legyen 
a földekről érkező szállítmányok fogadására,

rendkívüli intézkedések az őszi mezőgazdasági munkák
segítésére - dr. soós gábor államtitkár nyilatkozata

i jf/g/ie/il bs

az időszerű őszi mezőgazdasági munkák segítésére hozott 
kormányhatározatról, illetve felhívásról, és az ezek alapján 
tett soron kívüli intézkedésekről tájékoztatta az mti munka­
társát dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi állam­
titkár. elmondotta, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek jól felké­
szültek a betakarításra, a talajmunkákra és a vetésre, s nem 
rajtuk múlott, hogy megkéstek az időszerű tennivalókkal. a nö­
vények idén a szokásosnál két-három héttel később értek be, e- 
miatt már eleve eltolódott a betakarítás, az október eleji szo­
katlanul nagy esőzések pedig csak tetézték a gondokat, ilyen 
körülmények között a gazdaságok nehéz helyzetbe kerültek: a mun­
kák rendkívül összetorlódtak, és bár ebben az időszakban az ősz - 
szes tevékenység természetesen továbbra is alapvetően vállalati 
feladatnak számit, mégm/ szükség van a társadalom széles körű se­
gítségére. az idei,jónak Ígérkező termés betakarítása a rendkívü­
li körülmények között nem lehet csupán a mezőgazdasági termelők 
ügye, s nem közömbös az sem, hogy sikerül a jövő évi gabonatermés 
megalapozása.

1974. október 11.

— az elmúlt évhez képest mutatkozó lemaradásról elmondotta a 
tavaszi, illetve az őszi vetések alá végzett szántásoknál 8-14, 
az őszi vetésnél 43, a rizsaratásnál 73, a cukorrépa betakaritás- 
nál 25, a napraforgó-aratásnál 60, a kukorica törésénél pedig 41 
százalékkal végeztek kevesebbet az idei őszön eddig a termelők 
de elhúzódik a zöldség, a gyümölcs- és a szüőlőszüret is. rendkí­
vül nagy a mezőgazdaság szállítóeszköz-igénye, az őszi hetekben 
vcsaknem 20 millió tonna termény elszállításáról kell gondoskodni 
s ennek a mennyiségnek több mint kétharmada döntően október-novem 
bérré esik. '

a gondok enyhítésére, az időszerű munkák meggyorsítására 
hozott intézkedésekről Így tájékoztatott:
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14.20/11

V

- 26

- a mem intézkedett, a gazdaságok ismételten mérjék fel mun­
kaerőhelyzetüket és a még föllelhető munkaerőtartalékot haladék­
talanul állítsák munkába.

...' .
m

ÉT

*

j

V

m

i

r
.4

?:
í

i
I

.
MMHia MtfeaiÉM ■iiriiiiiiiiiiiT%wiiiiiiiii

■■j

*

H
- CD

N --
>

HP

U
0 

•

:
.

■

: . IS

I

í

’ - 1 ' « - '



v,: - -

>• I - Tj
fS

-
8 '
■

bb 34. ankét a munkahelyi demokráciáról 

t hi/tm/ny zs

bb 36. / országos ....folyt/ny

korábban meglehetősen elhanyagolt volt a gyógyászatnak ez a te­
rülete, ma azonban a biológiai és társadalmi fejlődés felgyor- 
suLása halaszthatatlanná teszi a dolog rendezését. ez ugyanis 
nemcsak ifjúságvédelmi, hanem mint Leendő anyák, anyavédelmi

budapesti a nemi betegek 55.2 százaléka,
57.9 százaléka fiatal volt. a nőbetegek közel 40 

százaléka serdülő korú.

bs 1974 október 11
% 'munkahelyi demokrácia a közhivatalokban - erről rendezett 

fwüh-Skozást penteken a közalkalmazottak szakszervezete a kü-
akarni tanácsi egyetemi és szakszervezeti munkaterüle- 

teken foglalkozó elmeleti es gyakorlati szakemberek részvételé­
vel. a szakszervezet székházéban tartott ankétet dr 
ga szakszervezeti főtitkár 
pécsi állam-és jogtudományi 
elő adást.

m.
&
m-

prieszol ol- 
ádám antal, a 
vitaindító

meg, majd dr 
tanára tartó az orvosok között nincs egyetértés, hogy a gyermeknőgyógyá- 

.a gyermek vagy a nőgyógyászokhoz tartozik-e. a szombat-
yi eszmecse e egyik célja éppen ennek a tisztázása, továbbá 

az is vitatéma, hogy 14-16 éves vagy netán 18 éves korban 
sanak,, a fiatalok a gyermeknőgyógyászatból 
több hive van annak a szemléletnek ,, 
szék ki a gyermeknőgyógyászatot./mti/racia lejlesztesenek céljai fokozott követelményeket állítanak

iillliliSli

vsLt —9 9
a nőgyógyászatba, 

hogy 18 éves korig térj esz- I

■ -
bb 38. a tanyai Lakosok életkörülményeiről tároyalt 
megyei tanács

vid/kz/ny gné/ny

a szolnok

:bs 1974 október 11

Szolnok megye Lakosságának 10 százaléka - több mint 
ember - meg ma is tanyán él. a helyzetükről készült

sze?-dekÍ9bn^y ^ "ZkuaueruíetZiánépes^g!9ezzel ösz"-

anvaniSSzPpntositani a fejlesztési célokra rendelkezésre állóIppiipsllis
területeken, hanem inkább a közeli községekben fejlsesztik de

mezer

bb 36. országos gyermeknőgyógyász konferencia 

vid/kz/gné/ny

nán+ÍLri&p0S gyermeknőgyógyászat! konferencia kezdődött
penteken szombathelyen az orvostovábbképző intézet szülészet- 
nőgyógyászati tanszéké és a markusovszky kórház közös rendezé- 
seben. az^orvostudománynak ez az ága hazánkban még igen fiatal -
probLémáivaLSfoglaLkozikf gyermekinek PÍgyógyásazati

/folyt köv/
14.35/ny

szombathelyen 

1974 október 11bs
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m '' 1Mm bb 41. a műszaki könyvnapok megnyitója budapesten 

t ro sza zs bh bs
v

'
1974. október 11.

bács-kiskun megyéből : . ■ í?bbiíi 37. 80 vagon hat
penteken a ganz-mávagban csergő jános vezérigazgató nyitotta 

meg a műszaki könyvnapok budapesti rendezvénysorozatát, ebből 
az alkalomból a gyár művelődési központjának^termében 
mintegy 700 kötetet bemutató kiállítás nyílt,szemlélteti az 
idei konyvnapokra megjelent és a korábban publikált gazdag vá- 
ua.sz t éko t „ , „

<i>kamara

1974. október 11. Ivid kz/il bs ■

megkezdődött az őszi nagyhalászat bács-klskun megye tó- 
intenziv halgazdálkodás eredményeként a ta-

hal értékeslte-
gazdaságiban, az
valyinál tiz vagonnal több, összesen 80 vagon 
sávéi számolnak, a bőséges zsákmányszerzés Lehetőségét a megi- 
felelő halállomány kialakításával, védelmével érték el./mti/

■í 1■■lysbí

= álé.kiadványok épp úgy szólnak a szakmunkásokhoz,
a szocialista bngádokhoz, a techikusokhoz, mint az űzemmérnökök- 
02 > .a kutatókhoz, vagy a fizikusokhoz, a kémikusokhoz 

gazdászokhoz es a matematikusokhoz, a szakkönyvek az anyaomoz- 
a? az automatika, az elektrotechnika, az energiagazdálkodás 

zet, az építőipar, a fa- és bútoripar, a finommecha­
nika a fizika, a gépészét, a híradástechnika, a kémia 
haszat, a közlekedés, a matematika, a műanyag- és gumiipar, a 
nyomda- és papíripar, a számítástechnika, a textilipar, az üzem- 
szervezes korszerű Ismereteit, módszereit és eljárásait ismer- 
te X i k«

■ i
: 7

a köz-
Ibb. 39, társadalmi összefogással épült óvodát avattak szegeden 

vid mné/il bs

száz személyes óvodát avattak pénteken szegeden, az uj 
gyermekintézmény a városban működő üzemek es vállalatok össze­
fogásával készült, a munkások kommunista műszakokon keresett 
bérüket ajánlották fel erre a célra, igy gyűlt össze az uj ó- 
voda 6.2 millió forintos beruházási költsége./mti/

19

1974. október 11. a ko-9

4

m

az állami könyvterjesztő vállalat budapest 
ben ünnepélyes megnyitót , ankétokat, Író-olvasó találkozókat

es növeli az üzemeken belül a műszaki könyvásárok szá- 
mat: idén 300 vásárt rendeznek a tavalyi 130-al szemben, a könyv- 
barát című Lapban - amely 80 ezer példányban jelenik meo - négy­
oldalas műszaki ajánlójegyzéket találhatnak az érdeklődők./mti/

minden kerületé-
I

szervez

bb. 40. koktél a lengyel nagykövetségen 

t ro/mm/zs/i1 ms

a lengyel néphadsereg megalakulásának 31. évfordulója al­
kalmából tadeusz hanuszek nagykövet pénteken koktélt adott a 
nagykövetségen, megjelent a koktélon oláh István altábornagy, 
honvédelmi miniszterelyettes és a magyar néphadsereg tábornoki 
és parancsnoki karának számos tagja, jelen volt a budapesten 
akkreditált diplomáciai képviseletek számos vezetője, illetve 
katonai és légügyi attaséja, ott voltak az ideiglenesen hazánkban 
állomásozó szovjet déli hadsereg csoport parancsnokságának ma­
gas rangú képviselői is./mti/

1974. október 11.
kjf

Lap5! eLadLf£Zakl gazdasági

vid kz gné bh bs

műszaki és közgazdasági hónap kezdődött pénteken zala meqyé-

iilliSBIilt
I

a megnyitón
' S;

1974. október 11.

i:ben.
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bb 45. hazaérkezett bangLadesbőL a hazafias népfront orszá­
gos tanácsának küldöttsége

Pá zs bh bs

pénteken hazaérkezett daccából a hazafias népfront országos 
tanácsának küldöttsége, amely dr. molnár béla, a hnf ot elnök­
ségének tagja, országos titkár vezetésével az awami liga meg­
hívására néhánynapos hivatalos látogatást tett bangladesben. 
a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren harmati sándor, a magyar 
szolidaritási bizottság elnöke, a hnf ot elnökségének tagja 
fogadta./mti/

bb 42. magyar-lengyel vegyipari tárgyalások 

k sb s ie bh bs ű1974. október 11.

dr. szekér gyula nehézipari miniszter és dr. jerzy olszewski, 
a lengyel népköztársaság vegyipari minisztere október 9-11 kö­
zött tárgyalásokat folytatott a két ország vegyipari együttmű­
ködéséről. a megbeszéléseken a miniszterek áttekintették a két 
ország közöt-b az utóbbi években mind szorosabbá vált vegyipari 
együttműködés eredményeit. a vegyiszálipari együttműködés ked­
vező tapasztalatai alapján célszerűnek tartják, hogy az egyen­
lőre 1980-ig szóló gyártásszakositási és kölcsönös szállítási 
megáilapod ásókat kibővítsék és a további tervidőszakokra meg­
hosszabbítsák. tárgyaltak még az állati takarmánykiegészitők, 
elsősorban a Lizin kooperációs gyártásáról, a hosszutávu 
petrolkémiai és a gumiipari együttműködésről, s a két ország 
foszformütrágya-szükség Letelnek kielégítése érdekében közös 
fellépésről harmadik országokban.

dr. jerzy oIszewskit fogadta huszár István, a miniszter- 
tanács elnökhelyettese./mti/

1974. október 11„
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fI - vbb 46. napfényben a határ - őszi nagyüzem a földeken 

ö vid kz gné bh bs

verőfényben úszik a határ. a napsugár és a szél gyorsan 
szárítja a földeket. pénteken szerte az országban nagy lendü­
lettel indultak meg újra a szokatlanul tartós esőzés miatt kö­
rülbelül kéthetes hátrányban Lévő őszi munkák. a hetekig tartó 
kényszerű tétlenség az utóbbi napokban már nyomasztóan hatott 
a mezőgazdasági dolgozókra, az időjárás változása - a népfény 
és a meleg - e téren is gyors változást hozott: mindenütt nagy 
kedvvel, bizakodva, Lendületesen Láttak hozzá a tennivalókhoz, 
a betakarítás jó előkészítettsége, a mezőgazdasági üzemek minden 
eddiginél nagyobb gépkapacitása, a gépeket kezelő emberek fele­
lősségérzete a gazdaságok vezetői szerint biztosítja a még 
hátralévő munkák elvégzését, a mezőgazdaság 
most kétségtelenül mindenütt a traktorosok, hozzáállásukról 
mindennél többet mond az a baranya megyei jelentés, mely szerint 
az országnak ezen a vidékén máris vállalták, hogy az ősz hátra­
levő időszakában minden vasárnap és minden ünnepnap dolgoznak, 
az ő helytállásuk és a többiek felzárkózása Lehetővé teszi, 
hogy bárányában november közepére befejezzék az őszi vetést, 
s a tél beállta előtt minden terményt biztos fedél alá juttas­
sanak

%Süt•• 7 1974. október 11„
S:

M
9

bb 43. felhasználható: 18.00 óra után f”
r

&
rév miklós fotóművész kiállítása dunaujvárosban 

vid ká bh bs
I
itetete*3

1974. október 11.
&kulcsemberei 9 99 9

a dunaújvárosi uitz béla kiállítási teremben pénteken meg-
a gyermekek világa

r: # nyílt rév miklós fotóművész 
állítása, a gyermekportrékat, zsánerképeket felvonultató kiállí­
tást patkó Imre művészettörténész nyitotta meg./mti/

cimii ki-9 99 9

/ ' Y !

m ,bb 44. a magyarországi evangélikus egyház 

tr zs bh bs

vendégeként hazánkban tartózkodó dr. ingo braeklein eisenachi 
püspököt, az ndk-beli evangélikus egyházak elnökét pénteken 
fogadta balló István, állami egyházügyi hivatal elnökhelyet­
tese. a szívélyes Légkörű beszélgetésen jelen volt d*xkáldy 
zoltán, az evangélikus egyhá^elnökTpüspöke./mti/

Jp- országos zsinata

■ i
:

U ;r -1974. október 11. :
Szolnok megyében a betakarításra váró növények közül a 

rizs sínylette meg legnagyobb mértékben az elmúlt hetek esős, 
hűvös időjárását, nagykunsági és a tisza-menti rizstermelő 
gazdaságok október elején még csak szórványosan kezdhették 
meg fő növényük aratását, mivel az időjárás miatt máris több 
mint két héttel eltolódott az érési idő. az őszi napsütést 
ezen a vidéken érthető módon ugyancsak nagy örömmel fogadták. 
nemcsak egyszerűen az érés gyorsulását várják tőle, de azt is, 
hogy lehetővé teszi a kombájnok általános használatát illetve 
jobb kihasználását, pénteken 116 rizskombájn kezdte meg a mun­
kát . még erősen küszködtek a felázott talajjal, de a helyzet 
óráról órára javul, a szemek nedvességtartalma természetesen 
még magas, s emiatt működtetni kell a szárítóberendezéseket, 
/folyt, köv./

15.50 bh
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bb.47= Lúdvika smrcková csehszlovák iparmű vésznő kiállítása 

t nn/tr/zs/fé bs

pénteken a budapesti csehszlovák kultúrában megnyílt ludvika 
smrcková csehszlovák iparmű vésznő, érdemes művész kiállítása, 
nyitó beszédet szabó erzsébet, munkácsy-dijas iparmű­
vésznő mondott.

az üveggel dolgozó ismert alkotó 1925-ben szerepelt először 
nemzetközi kiállításon párizsban a dekoratív művészetek bemuta­
tóján. azóta részt vett a világ számos iparművészeti tárlatán, 
igy hat alkalommal moszkvában, nyolc alkalommal párizsban, néay- 
szer bécsben szerepeltek a nyilvánosság előtt munkál, mostani' 
budapesti bemutatóján az elmúlt években készült Legszebb üveg­
alkotásai láthatók, a kiállítás november 1-ig te- 
kinthető meg a csehszlovák kultúra népköztársaság utl kiállító 
helyiségében./mti/

1974.október 11.

meg-

bb.50. a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola

i ro/mm/zs/fé bs

gyakorló zeneiskolája felvételt hirdet magánének tanszakra, je­
lentkezni - 30 éves korig - október 19-én 14 órakor lehet a 
neművészeti főiskola kistermében./mti/

1974.október 11.

ze~

bb.51„ elhunyt róka gedeon 

i nn/tr/zs/fé bs 1974.október 11.

életének 69. évében elhunyt róka gedeon, a tit csillagásza­
ti és űrkutatási választmányának titkára, , a tit saját halottjá­
nak tekinti, hamvasztás utáni búcsúztatása október 23-án 11 órakor 
lesz a farkasréti temető ravatalozójában,/mti/

16.10/fé -35-
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vbb 46. /napfényben

hajdu-bihar megyében a csaknem százezer hektár kukoricá­
nak eddig alig a 10 százalékát takarították be, a cukorrépának 
mindössze a negyedét szedték fel, a rizs aratásához pedig még 
hozzá sem tudtak kezdeni, a készenlétben átló nagy gépi appará­
tus ezen a vidéken is az első munkára alkalmas órában megin­
dult. szerencsére mintegy 55 ezer hektáron már korábban elő­
készítették a talajt az őszi vetésekhez, s igy ezekben a táblá­
kon azonnal megindulhattak a vetőgépek.

bács-kiskun megye mezőgazdasági üzemei a betakarított ter­
mények elszállításának meggyorsítására ezer gépkocsit kértek 
a vállalatoktól, intézményektől, somogybán elsősorban is a 
cukorrépa szedését igyekeznek meggyorsítani, hogy a már hosszabb 
ideje fél üzemmel dolgozó kaposvári cukorgyár nyersanyag- 
ellátását megjavítsák, győr-sopronmegyében a közös gazdaságok 
fokozott segítséget kértek az iskoláktól, hívásukra'a győri 
közlekedési és távközlési műszaki főiskola máris felajánlotta, 
hogy heti váltásban 200-200 hallgatója segíti az ősziek biztos 
fedél alá juttatását. teljes üzemben a mezőgazdasági gépezet a 
napfényben fürdő csongrád megyei határban is, ezen & iterületen 
még 200 ezer vagonmkü Lönböző őszi termést - cukorrépát, kukori­
cát, rizst, füszerpaprikát, zöldségféléket és gyümölcsöt - 
kell megmenteni a közelgő téltől.

a bortermő vidékeken az esőzés minőségi romlással - rot­
hadással - fenyegette az egyébként jónak Ígérkező termést , 
s ugyanakkor meg is akdályozta azt, hogy megmentsék e minőségi 
romlástól, a napfényesre változott időben a mátraalján és az eg­
ri határban pénteken úgyszólván a lakoság apraja-nagyja a sző­
lőskeretekben dolgozott, sokhelyütt a családtagok és az ipar­
ban dolgozók is bekapcsolódtak a munkába, a gyöngyösi járás­
ban sok üzem munkásai a műszak befejeztével autóbuszra száll­
tak, hogy a legközelebbi termelőszövetkezetben segítsék a szil­
re tét. a szakemberek becslése szerint pénteken mintegy 30 ezer 
mázsa szőlőt szedtek Le és sajtoltak ki heves megye történelmi 
borvidékein, az eger-gyöngyös-vidéki pincegazdaság 16 feldol­
gozó üzeme hajnaltól késő estig nyitva tart, hogy minden kése­
delem nélkül átvegye a szó Ló szállítmány okát.

folyt./ bh

:

f -

#

tokaj-hegyalján, ahol mindig október végén kezdődik az 
igazi nagy szüret, azt várják a napfényesre fordult időjárás­
tól, hogy még legalább 6-7 fokkal javítja a must cukortartal­
mát. ez már azt jelentené, hogy az idén is jó minőségű asztali 
és pecsenyebort szűrnek a hegyaljai pincékben./mti/

4,;*§|

bb 48, a kina múzeumban

inn tr zs bh bs 19/4. október

október 13-ra meghirdetett tárlatvezetést technikai okok miatt 
október 27-én tartják meg,/mti/

11.

16.00 bh
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barabás jános, a kisz kb titkára egyebek között arról számolt 
be, hogy az ifjúsági szövetség tevékenységében növekvő helyet, 
szerepet kap a közművelődésben való aktív részvétel, ez nemcsak

at szolgát, hanem szervesen 
emberré válásához is. az egye­

temisták , főiskolások a tervek szerint, a helyi feltételekhez 
igazodva, komplex ismeretterjesztő brigádokban keresik majd fel 
az ország különböző részeit, szó van arról is, hogy a népművelé­
si intézet munkatársaival közösen patronálnak majd egy-egy műve­
lődési házat, kulturotthont.

művelődéspolitikai 
a kisz-tagok közö

ezután dr. varga jános dékán tartott előadást a tit előadó­
képzés eredményeiről és tapasztalatairól, majd vita következett. 
>ti/

16,10/gi - 36-
&((eV

bb 49. országos tanácskozás az egyetemi es főiskolai tit csopor­
tok megalakításáról

t nn/mm gi zs bs

egyetemi, főiskolai hallgatók, kisz-vezetők, a tudományos 
ismeretterjesztés szakemberei részvételével rendezett pénteken 
az Ismeretterjesztő társulat országos tanácskozást a kossuth 
klubban az egyetemi és főiskolai tit-csoportok megalakításáról.

dr. vonsik gyula, a tit főtitkára ,,~ 
készítése a közéleti, közművelődési munkára 
ban rámutatott, hogy a közművelődés feladatainak előtérbe kerü­
lésével egyidejűleg a tudományos ismeretek iránt is megnőtt az 
érdeklődés = a tit előadógárdája évente 100-130 ezer előadást, 
160-180 ezer tanfolyami órát tart. az ismeretterjesztők körének 
szélesítését, az egyetemi, főiskolai hallgatóknak e munkába tör­
ténő bevonását sürgeti.az is, hogy a jelenlegi tit-tagság nagy­
része az idősebb korosztályhoz tartozik, a tudomány ismerete ön­
magában nem elég az ismeretterjesztéshez - fűzte hozzá a főtit­
kár. érteni kell ahhoz is, hogyan Lehet a tudomány nyelvén fel­
tárt igazságot a gyakorlat oldaláról megközelíteni, s Így részé­
vé tenni a munkások, a parasztemberek ismereteinek, ennek hogyan­
jára is szeretnénk megtanítani a Leendő értelmiségieket.

dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár 
arról szólt, hogy a közművelődésben nagy szerep hárul az agrár- 
értelmiségre. ennek fontosságát huzza alá az a tény, hogy alap­
vető céljaink közé tartozik a termelőszövetkezeti parasztság szak­
mai, politikai, kulturális színvonalának emelése, az agrárértel­
miség erre való felkészítése alapvetően az egyetemi, főiskolai 
oktató-nevelőmunka feladata, a formákat, a módszereket minden 
felsőoktatási intézménynek a maga lehetőségeinek megfelelően kell 
kialakitania.

1974. október 11.

a Leendő értelmiség fel- 
cimü vitainditójá-’ ?

\bb 52. a budapesti művészeti hetek igazgatósága

i nn/tr gi zs bs

közli, hogy a fővárosi operettszinházban október 15-re meghirde­
tett balett 1961 című est betegség miatt elmarad, helyette a pé­
csi balett a balettek fehérben /gustav mahler zenéjére/ cimü prog­
ramját adja elő. a megváltott jegyek érvényesek, vaay kívánságra 
a váltás helyén október 14-ig visszaválthatók, /mti/

1974. október 11.

bb 53. az autókén sajtótájékoztatója a rakodógépekről 

t kg/pá gi le La

a budatranspack,74 nemzetközi anyagmozgatási és csomagolási 
kiállitáskáikalmából pénteken sajtótájékoztatót tartott pajor 
Vilmos, ajz autókén üzletági igazgatója a budapesti nemzetközi 
vásárközpont a-pavilonjában.

1974. október 11.

az autóker az országban évente forgalomba kerülő közúti eme­
lő és rakodógépeknek mintegy 30-40 százalékát adja el hazai válla- 
Latoknak, emellett főként ndk importból beszerzett, üzemen be- 
Lül használható diesel-targoncákat, s különféle önrakodógépeket ér- 
tékesit. egyik legkeresettebb terméke az az ndk-ban készülő kor- 
szerű diesel-targonca, amely 19 különféle művelet elvégzésére al- 
kalmas, a bőriparban például hordórakó szerkezettel, az épitőipar- 
ban téglamarkoló adapterrel és többek között hótolóval is üzemel- 
tethető. az autóker-től legnagyobb mennyiségben a székesfehérvári 
könnyűfémmű, a csepel autógyár és a különféle konzervoyárak vásá- 
rolnak belső rakodásra alkalmas, a nehéz testi munkát'kiküszöbölő 
gepeket.

a vállalat felkészül a tépesités fokozódása nyomán várható 
an tovább növekvő igények kielégítésére, egyik legfontosabb fel­
adata, hogy a kontenerizáció hazai elterjedését korszerű rakodó­
gépek kínálatával elősegítse, jelenleg már szó van róla, hogy az 
ndk-ban most megjelent uj termék, a konténer rakodópálya, az au- 
tóker-en keresztül nálunk is megvásárolható Lesz. másik fontos 
feladat, hogy a rakodás egyszerűsítésére minél több önrakodó gép- 
kocsi közlekedjen útjainkon: ennek elterjedésére most három hazai 
gyár is tervbe vette olyan berendezések sorozatgyártását amelyek­
kel, a teherautóra rakodást kétkezi munka nélkül lehet végezni, az 
uj termékek előreláthatóan a jövő évben jelennek mea a piacon, s 
az autóker forgalmazza majd őket. /mti/ '

16,15/gl
— O
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bb 49o országos tanácskozás az egyetemi és főiskolai tit csopor­
tok megalakításáról

t nn/mm gi zs bs

egyetemi, főiskolai hallgatók, kisz-vezetők, a tudományos 
ismerettárjésztés szakemberei részvételével rendezett pénteken 
az Ismeretterjesztő társulat országos tanácskozást a kossuth 
klubban az egyetemi és főiskolai tit-csoportok megalakításáról.

dr. vonsik gyula, a tit főtitkára ,,a teendő értelmiség fel­
készítése a közéleti, közművelődési munkára,, című vitaindítójá­
ban rámutatott, hogy a közművelődés feladatainak előtérbe kerü­
lésével egyidejűleg a tudományos ismeretek iránt is megnőtt az 
érdeklődés = a tit előadógárdája évente 100-130 ezer előadást, 
160-180 ezer tanfolyami órát tart. az ismerettárj esz tők körének 
szélesítését, az egyetemi, főiskolai hallgatóknak e munkába tör­
ténő bevonását sürgeti az is, hogy a jelenlegi tit-tagság nagy­
része az idősebb korosztályhoz tartozik, a tudomány ismerete ön­
magában nem elég az ismeretterjesztéshez - fűzte hozzá a főtit­
kár. érteni kell ahhoz is, hogyan Lehet a tudomány nyelvén fel­
tárt igazságot a gyakorlat oldaláról megközelíteni, s igy részé­
vé tenni a munkások, a parasztemberek ismereteinek, ennek hogyan­
jára is szeretnénk megtanítani a leendő értelmiségieket.

1974. október 11. vbb 52. a budapesti művészeti hetek igazgatósága 

i nn/tr gi zs bs

közli, hogy a fővárosi operettszinházban október 15-re meghirde- 
tett balett 1961 című est betegség miatt elmarad, helyette a pé- 
csí balett a balettek fehérben /gustav mahler zenéjére/ című prog 

adja elő. a megváltott jegyek érvényesek, vagy kívánságra 
a váltás helyen október 14-ig visszaválthatók, /mti/

1974. október 11.

bb 53. az autóker sajtótájékoztatója a rakodógépekről 

t kg/pá gi le La 1974, október 11„

vásárközpontHa-paviIonjlbarií lflaZgatóía a "emzetközi

barabás jános, a kisz kb titkára egyebek között arról számolt 
be, hogy az ifjúsági szövetség tevékenységében növekvő helyet, 
szerepet kap a közművelődésben való aktív részvétel, ez nemcsak 
általános művelődéspolitikai célokat szolgál, hanem szervesen 
hozzájárul a kisz-tagok közösségi emberré válásához is. az egye­
temisták, főiskolások a tervek szerint, a helyi feltételekhez 
igazodva, komplex ismeretterjesztő brigádokban keresik majd fel 
az ország különböző részeit, szó 
si intézet munkatársaival közösen 
Lődési házat, kulturotthont.

arról is, hogy a népmüvelé- 
ronálnak majd egy-egy müve-

M
-
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ezután dr. varga jános dékán tartott előadást a tit előadó- 
képzés eredményeiről és tapasztalatairól, majd vita következett, 
/mti/

16,10/gi - 36-
&
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dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár 
arról szólt, hogy a közművelődésben nagy szerep hárul az agrár­
értelmiségre . ennek fontosságát huzza alá az a tény, hogy alap­
vető céljaink közé tartozik a termelőszövetkezeti parasztság szak- 
mai,^ politikai, kulturális színvonalának emelése, az agrárértel­
miség erre való felkészítése alapvetően az egyetemi, főiskolai 
oktató-nevelőmunka feladata, a formákat, a módszereket minden 
felsőoktatási intézménynek a maga lehetőségeinek megfelelően kell 
kialakítania.
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16.45 bh

\

tovább szélesedik a tanyai kisdiákokat támogató akció 
bács-kiskun megyében. újabban a kecskeméti gépipari és auto­
matizálási műszaki főiskola ságvári endre kollégiuma vette 
pártfogásában az Izsáki általános iskolai hétközi diákott-

az egyezmény szerint a kecskeméti főiskolások a , , tá­
ti iákotthonban elvégzik majd a kisebb műszaki munkákat 

sportpályát építenek a kisdiákoknak, és korrepetálásokkal 
segítik a tanulmányi előmenetelüket, az intézmények közös kul­
turális műsorokat rendeznek majd.

u megállapodást pénteken Írták alá az Izsáki diákotthon- 
a támogatás első megnyilvánulásánént 400 kötetes könyv­

tárat adott át a kecskeméti főiskola az Izsáki diákotthonnak. 
/mtl/

hont. 
nyal 9 9

ban.
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folyt./ bh56./bemutatták ...

a belföldi és az exportigények növekedése arra késztette a 
vállalatot, hogy ezekből a cikkekből jövőre már ötven száza­
lékkal többet gyártson, mind az idén. a technikai feltételek 
adottak, hiszen a textilipari rekonstrukció keretében ez a 
vállalat szinte újjászületett, s csaknem egymilliárd forin­
tot fordítottak, illetve fordítanak uj termelőberendezések be­
szerzésére, az utóbbi időben végrehajtott átszervezések, a 
belső tartalékok hasznosítása nyújtja a biztosítékot arra, 
hogy a piac igényeihez egyre jobban igazodva növelni tudják 
a szovjetunióba irányuló szállításokat is./mti/

bb

í H**

-
y

bb 57. ■
a kpm közleménye

ie bh la 1974. október 11.

azjm 7-es félautópálya vasárnapi egyirányusitását novem­
ber 10-ig meghosszabbították, az eddigi gyakorlattól eltérően 
azonban a pálya Lezárása 12 órakor, az egyirán'yusitás feloldá­
sa 20 órakor lesz,/mt1/ rm

, j

bbv 58. kecskeméti főiskola a tanyai gyerekekért

'
:
f

i

vid fm bh La 1974, október 11.

m
.

nMi

% - e,-*'
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bb ^4. kiállítás nyílt a népi fazekas kultúra alkotásaiból

1974. október 11.

a népi fazekas kultúra válogatottan szép alkotásaiból 
nyílt árusítással egybekötött kiállítás pénteken a ix. kerü­
let, mester utca 5 alatt, a bemutatón a népművészeti és házi­
ipari szövetkezeti vállalat egyebek közö_tt hódmezővásárhely, 
kaposvár és mezőtúr szövetkezetbe tömmrjjjlt mestereinek munkáit 
vonultatja fel, amelyek a modern lakásokba is jól illő formai 
megoldásokkal híven őrzi a népi díszítőművészet legérté­
kesebb hagyományait./mti/

■i

k ol tr le bh La

I

az őszi mezőgazdasági munkák meggyorsításáról tanács-bb 55. 
koztak a mém-ben

i j f mm ie bh la

Pénteken a mém-ben az időszerű őszi mezőgazdasági munkák 
segítésére hozott kormányhatározattal kapcsolatos feladatokról 
tanácskoztak a megyei tanácsok elnökhelyettesei, osztályvezetői 
és az érdekelt felvásárló, ellátó, feldolgozd- és szolgáltató 
vállalatok vezetői, a tanácskozáson részt vett dr. soós gábor 
államtitkár./mti/

1974. október 11.

SS

m
bb 56. 
kiállításának anyagát

t ol tr ie bh La

bemutatták a Lenfonó- és szövőipari vállalat moszkvai
I

1974. október 11,

a Lenfonó- és szövőipari vállalat október 21-25 között moszk- 
vában önálló kiállítást rendez, amelyen len- és lentipusu 
férTj. és női felsőruházati szöveteit, s azokból készített kon­
fekcionált termékeket mutatja be. a kiállítás anyagát - előze- 

pénteken a margitszigeti nagyszállóban bemutatták 
a meghívott hazai szakközönségnek, az ipar és a kereskedelem 
képviselőinek is.

a teljes hazai Lenipart átfogó nagyvállalat - márkanevén 
buda-^lax-i mintegy 28 millió négyzetméter szövet-készáru 
termeléséből jelentős mennyiséget exportál, a felsőruházati 
anyagok közül főként a lenből és polyester szál keverékéből 
előállított gazdag szín- és mintaválasztékuak a Legkeresetteb­
bek. / folyt, köv./
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I'Wkulturális napok bács-kiskunban 

1974.október 11.

a kpvdsz központi bizottsága által tizennegyedszer meghír-ESsEiSEllluslntSH;--
selők megyei tanácskozását, sor kerül megyei szavalóversenyre, 
különféle témájú szellemi vetélkedőkre, tiz településen színház- 
mozi - és múzeumlátogatásokat, másutt iró-olvasó találkozókat 
szerveznek, kecskeméten fafaragó és népi festészeti, fotó-es 
diafilm-kiállítás, kiskunt élegyházán pedig könyvkiállitas nyílik, 
/mti/

bb.60. kpvdsz 

vid/fm/fé La
bb 59. a svazarm-küLdöttség pest megyei látogatása 

vid gö mné bh La

a csehszlovák honvédelmi szövetség, a svazarm hazánkban 
tartózkodó küldöttsége - otokár ritir hadsereg tábornok veze­
tésével - pénteken pest megyébe látogatott, a delegációt elkí­
sérte szabó mihály ezredes, az mhsz főtitkárhelyettese, első üt­
jük a magyar honvédelmi szövetség pest megyei székházába veze­
tett, ahol szászi béla őrnagy, a szervezet titkára adott tájék 
tatást munkájukról, feladataikról, a küldöttség ezután vácra L 
togatott. a megyei szövetség kiképzőbázisán megtekintették a 
tartalékosok, a rádiótávirászok és a gépkocsivezetők képzését, 
ütjük következő állomása ráckeve volt, ahol a könnyűbúvárok 
kiképzésének módszerével ismerkedtek és sportbemutatón vettek 
részt./mti/

I 1974. október 11.
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bb.62. tímár mátyás Látogatása a csepel autógyárban

1974.október 11.

■ .

#1bb 63. megkezdődött a gyermekesztétikai hét gk/sc/fé La

1974. október 11.

a budapesti művészeti hetek alkalmából a gyermek- és ifjúsági 
színházak nemzetközi szövetsége /assitej/ magyar központja és 
az országos pedagógiai intézet esztétikai bizottsága közös ren­
dezésében pénteken gyermek esztétikai hét kezdődött budapesten.

az ünnepi eseménysorozat megnyitóját a budapesti gyermekszin- 
házban tartották. szabó ferenc, a magyar úttörő szövetség főtit­
kára beszédében hangsúlyozta, hogy a budapesti művészeti hetek 
idei tematikáját a művészet és az ifjúság kapcsolatának szentel­
ték. ehhez kapcsolódik most a gyermekesztétikai hét is, amely 
következő években kialakuló komplex oktatási programra utal. 
gyermekek esztétikai érzékének, izlésformáló nevetésének fonto 
eszköze a színház, ebből az alkalomból kerül sor - hazánkban 
először - a gyermekszinházak első országos seregszemléjére is. 
az úttörőmozgalom már indulásakor nagy figyelmet fordított a gyer­
mekek ízlésének csiszolására és felismerte ebben a színház fontos 
szerepét, erre a szerepre a következő hét eseményei - kiállítá­
sok, színházi előadások, tudományos konferencia - minden bizony­
nyal külön is ráirányítják a figyelmet.

ezután natalia satz, az assitej nemzetközi végrehajtó bi­
zottságának tagja, a moszkvai zenés gyermekszinház igazgató­
főrendezője, a világ egyik első gyermekszinházának alapítója 
üdvözölte a gyermekesztétikai hét rendezőit.

pénteken egyébként a gyermekszinház előcsarnokában meg­
nyílt a színházi élményeim cimü gyermekrajz-kiállitás, amelyet 
a fővárosi pedagógiai intézet rendezett. a gyermekszínház együtte­
se előadta kazán István rendezésében az andersen mesél cimü 
zenés színpadi játékot./mti/

t nn s zs bh La dr. tímár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken 
horgos gyula kohó-és gépipari miniszter társasánában látogat- 
tett a csepel autógyárban, dr. novák béla, az wziérig aggató- 

la beszámolt a fennállásának 25.évfordulóját ünneplő gyár fej­
lődéséről. jelentős lépéseket tettek már a gazdaságosabb termék- 
szerkezet kialakítása érdekében, ennek eredményeként az üzem ter­
melésének nagy része ma.már olyan termék, amelyet a közúti jármű- 
program keretében az ikír\ausz-autóbuszokhoz gyártanak. hasonlóan 
jelentős a magyar-szovjet együttműködés keretében a szervókormány- 
-gyártás bővítése, valamint dugattyúk, hidraulikus, sebességvál­
tó" alkatrészgarniturák készítése, az eszmecserén, amelyen részt 
vett a gyár gazdasági és társadalmi vezetőin kívül cservenka ferenc- 

a pest megyei pártbizottság első titkára, dr. bet lej Sándor 
kohó- és gépipari miniszterhelyettes, dr. trethon ferenc penzügy- 
miniszter-helyettes, valamint dr. csernok attila, a magyar nemzeti 
bank elnökhelyettese - megvitatták a gyár további fejlesztési el­
képzeléseivel összefüggő kérdéseket, a vendégek a tanácskozást 
követően megtekintették az alváz-szerelő csarnokot és a szervó- 
kormány-üzemet./mti/
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bb 61. befejeződött a magyar-olasz fórum 

/gk gi zs La

az európai biztonság és együttműködés magyar.nemzeti bizott­
ságának meghívására 1974. október 7—11 —ig olasz közéleti személyi­
ségekből álló küldöttség tartózkodott Magyarországon, az 1971-Den 
életrehivott magyar-olasz fórum keretében megbeszéléseket folytat­
tak az európai biztonság és együttműködés, valamint a két ország 
kapcsolatainak időszerű kérdéseiről.

a fórum magyar tárgyaló delegációját gyovai gyula , a magyar 
külügyi intézet igazgatója, az európai biztonság és együttműködés 
magyar nemzeti bizottsága elnökségének tagja vezette, a delegáció 
tagja volt csaba ferenc, az mszmp kb külügyi osztályának alosztály- 
vezetője, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bi­
zottságának titkára, maris jános újságíró, az mszmp kb külügyi 
osztályának munkatársa, kóczián vince, a külügyminisztérium főosz­
tályvezető-helyettese , gyapay dénes, az esti hírlap főmunkatársa.

1974. október 11.

az olasz küldöttséget franco salvi kereszténydemokrata képvi­
selő, az olasz parlament külügyi bizottságának tagja vezette, a 
delegáció tagja volt bruno niccoll kommunista képviselő, a parlament 
pénzügyi és költségvetési bizottságának tagja, adelio terraroll 
kommunista képviselő, a parlament ipari, kereskedelmi es külke­
reskedelmi bizottságának tagja, guido venegoni kommunista képvi­
selő, a parlament külügyi bizottságának tagja, enzo erminero ke­
reszténydemokrata képviselő, a parlament^Jpari, kereskedelmi és 
külkereskedelmi bizottságának agja, cal^ogero pumilia 
demokrata képviselő, jogász, r ggerő orfei publicista,
hilli szocialista képviselő, a parlament közmunkaügyi ------------
nak tagja, az olasz szocialista párt parlamenti csoportjának alel 
nöke, enrico iachia egyetemi tanár, közgazdász, a közös piac volt 
konzultánsa az olasz szocialista párt képviseletében, valamint 
dr. roberto lovari publicista, az olasz szociáldemokrata párt ró­
mai vezetőségének tagja.

ac-

/folyt, köv./ 
17,25/gl - 43

bb 66. kátai mihály tűzzománc-munkáinak kiállítása tatabányán 

vid fm bh La 1974. október 11,

kátai mihály festőművész tűzzománc-munkáiból pénteken ki­
állítás nyílt a tatabányai népházban, a fővárosi művész harminc 
alkotása: portrék, fa-, réz-, és zománc-domboritások lát­
hatók a tár laton./mti/

pénteken tatán az épülő uj sztk-rendelőintézetnél dolgozó 
toronydaru, amely éppen nyolc betongerendát emelt fel, felbo­
rult. rázuhant az épületre, gémja pedig a t le 50 méterbe lévő 
komárom megyei parképítő és kertészeti váll lat kétszirjís iroda­
házára esett, a tetőt összeroncsolta, majd a padlástérben fenn­
akadt. szerencsére az épületben tartózkodó kilenc dolgozónak 
az ijedtségen kívül más baja nem történt, a daru Kezelőjét, 
fekete Sándort könnyebb sérüléssel szállították a tatai kórház­
ba. a baleset okának kiderítésére a rendőrség vizsgálatot in­
dított./mti/
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1974. október 11.

pénteken a tot-ban moharos József elnökhelyettes vezeté­
sével terme lőszövetkezeti vezetők tárgyaltak a kedvezőtlen 
időjárás miatt elhúzódó betakarítási munkák meggyorsításáról, 
s az ezzel kapcsolatban hozott kormányhatározat végrehajtásá­
ról. megállapították, hogy a veszteségek csökkentésére a 
téeszekben minden eddiginél nagyobb erőfeszítést kell tenni, 
ki kelt használni a kongresszusi munkaverseny lendületét és 
körültekintően kell gondoskodni a várhatóan nagyarányú társa­
dalmi segítség fogadásáról, felhasználásáról./mti/

bb 65. munka közben felborult egy toronydaru tatán - egy 
könnyebb sérülés történt

vid fm bh La 1974. október 11.

tót tanácskozás a mezőgazdasági munkákrólbb 64.Vv:;
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17,33/gi

a főrum részvevői áttekintették az európai biztonság alakulá­
sát és a két ország kapcsolatait, megállapították, hogy földré­
szünk politikai életében az utóbbi időben örvendetes változások 
következtek be, az enyhülés a nemzetközi éEfet fő irányzatává 
vált. az együttműködés számára kedvező Légkör kialakításához nagy­
mértékben hozzájárult az a körülmény, hogy sikerült kölcsönösen 
megoldani a vitás problémákat és megteremteni a széleskörű együtt­
működés feltételeit, rendkívüli fontosságot tulajdonítottak a 
fórum részvevői az európai biztonsági és együttműködési konferen­
cia genfi szakaszának, kifejezték azt a reményüket, hogy a konfe­
rencia mielőbb sikerrel befejezi munkáját, annak ellenére, hogy bi­
zonyos erők a megállapodások Lassítására törekszenek, rámutattak: 
a további együttműködés nélkülözhetetlen feltétele a konzerva­
tív visszahúzó erők ellenállásának Leküzdése, a bizalmatlanság 
Légkörének száműzése.

/folyt, köv./
17,30/gi 44 -

. 1. folyt./givbb 61. /befejeződött a

a magyar-olasz fórum vitavezetői voltak: dr. bognár józsef 
akadémikus , a világgazdasági kutató intézet igazgatójá és lőrincz 
tamás, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese.

a háromnapos vitában részt vettek: dr. berecz jános, az 
mszmp kb külügyi osztályának vezetője, gosztonyi jános, sz okta­
tási miniszAériumíállamtitkár , nagy jános külügyminiszter-helyet­
tes, szenti(ványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsá­
nak titkára, kallós Ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, 
boldizsár Iván iró, az országos béketanács alelnöke, pethő tibor, 
az országos béketanács elnökhelyettese, a magyar nemzet főszer- 
kesztő je Jt^Vályi gábor, az országgyűlési könyvtárinak igazga­
tója, balázs józsef, a külügyi intézet osztályvezetője, tóth Ida, 
a külkereskedelmi minisztérium osztályvezetője.

:

.*■

... 2. folyt./gibb 61. /befejeződött a

nak. a felszólalók annak a reményüknek adtak kifejezést, hogy az 
osztrák fővárosban sikerrel járnak majd az álláspontok egyeztetései 
célzó erőfeszítések és az ezt követő tárgyalások.

a fórum a kölcsönösami a gazdasági kapcsolatokat illeti, 
érdekeken alapuló, egyenrangú együttműködés továbbfejlesztése mel­
lett foglalt állást, hangsúlyozva a gazdasági kapcsolatok fontossá­
gát a békés egymás mellett élés folyamatában . örvendetesnek minő­
sítették a kgst és a közös piac kapcsolatfelvételére irányuló lépé­
seket. rámutattak arra is, hogy napjainkban a közös piac tagállama­
it súlyos gazdasági válság jellemzi: á nyugati világ gazdasági prob­
lémái negatívan hatnak a szocialista országokkal folytatott keres­
kedelmi, gazdasági együttműködésben is.

a magyar fél - különös tekintettel a két ország árucserefor- 
galmát is visszavesd közös piaci importkorlátozó intézkedésekre 
- komoly aggodalmának adott kifejezést.

a kulturális együttműködés témájában a fórum részvevői egyet­
értésre jutottak abban, hogy kölcsönösen,erőfeszítéseket tesznek a 
magyar és az olasz nemzet kulturális értekeinek minél szélesebb- 
körű ismertetésére, annak a meggyőződésüknek adtak kifejezést, 
hogy ez a tevékenység jelentős hozzájárulás az európai kulturális 
értékek cseréjéhez is.

megállapodtak abban is, hogy a jövőben még szorosabbra fűzik 
a két ország társadalmi erőinek együttműködését az európai bizton­
ság időszerű kérdéseinek megvitatására, az enyhülés irányában ható 
tényezők támogatására, a két ország hagyományos kapcsolatainak el­
mélyítésére .

olasz küldöttség pénteken elutazott búdapestről, /mti/az
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Görögországba utazott a fővárosi operettszinházbb 69. 

társulata

1974. október 11.i rm tr zs bh la

folyt./ bh' bb 67. /a közlekedési

soka? ér1a?alíÍ!=L?LhölÍzereMÍ’5s0lz = kateahiln?ástkÍnetLe?d-á' 

küldik az illetékes hatóságokhoz./mti/

elutazott a jugoszláv belügyi delegációbb 68.

1974. október 11.zs bh la

47 -
17.40 bh

0
(8V

büntetőeljárások korszerűsítését sürgetik 
harmadik országos közlekedés jogi

bb 67. a közlekedési 
- egerben befejeződött a 
konferencia

1974. október 11.vid fm bh La

egerben pénteken befejeződött a 3. országos közlekedés- 
jogi konferencia, mintegy 300 szakember - koziekedésjogász k, 
forgalom-szervezők, pszihológusok 9 valamint a szakigazgat s 
és rendészeti szervek vezető képviselői - részvételével a 
közlekedési jog és a közlekedő ember témakörében folyt a nagy 
érdeklődéssel kisért tanácskozás, három napon át számos elő- 
adás, korreferátum és hozzászólás hangzott el. vizsgálták min - 
azokat a jelenségeket, okokat, ellentmond ásókat, amelyek ezi ő — 
szerint hazánk közlekedésében a még mindig nagy számban elő­
forduló közlekedési baleseteket előidézik/ keresték azokat a 
módozatokat, lehetőségeket és irányzatokat, amelyeknek gyakor­
lati alkalmazásával biztonságosabbá tehető a közúti közlekedés, 
élénken foglalkoztatta a tanácskozást az a körülmény, hogy a 
közlekedési büntetőjog egyre inkább beilleszkedett a hagyományos 
büntetőjog anyagába és a balesetek számának növekedése kapcsán 
mind nagyobb mértékben alkalmazzák a közlekedés belső szabályo­
zására. a közlekedési bűncselekmények eltömegesedése miatt 
úgyszólván a Lakosság egyre nagyobb része ,, büntetett előéletű­
vé,, válik holott a közlekedési bűncselekmények elkövetője nem 
hasonlítható össze a más kategóriában jelentkező bűnözővel.

a közlekedési bűncselekmények gyakorisága, eltömegesedése 
tehát a közlekedési büntető eljárások módosítását, korszerűsí­
tését sürgeti, egyidejűleg indokolt a differenciáltság alkalma­
zásával a tudatos ,, visszatérő, illetve az agresszív magatartás­
ból származó szándékos veszélyeztetés esetén súlyosabb bün­
tetés kilátásba helyezése, alapvető rendezési elvként hangoz­
tatták: a büntetés kiszabását szigorítani kell a közlekedést 
visszatérően sértőkkel szemben, ugyanakkor el kell torolni az 
olyan merevségeket, amelyek a jogszabályok betartását nehezítik, 
és sértik az állampolgárok érdekeit.

sok szó esett arról is, hogy a jövőben célszerű Lenne a 
rendszámtáblán feltüntetni a területi megkülönböztetést, ugyan­
akkor hangoztatták, hogy a kresz időnkénti módosítása helyett 
teljesen uj jogszabály kidolgozására van szükség, maximálni kell 
a sebesség határok at nemcsak a belterületeken, hanem a közúti

szóba került az a javaslat is, hogy a *
a nyolc általá 

szigorúbb bioló

vé

forgalomban is. 
jogosítvány kiadását kössék 
kólái osztály elvégzéséhez, 
pszihológiái vizsgálatok döntsék el al alkalmasaágot.
/folyt, köv./
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holLein róbert 22 éves , többszörösen büntetett előéletű 
somoskőuifalui lakos július 18-án reggeltől záróráig együtt 
italozott a helyi italboltban rovnyik györgy 85 esztendős 
szociális gondozottal. az italboltot 21 órakor együtu hagy­
ták el. holle in Lakására kisérte az öreget, aki ledőlt egy 
heverőre és elaludt, holtéin, ugyanazon a heverőn ülve, el­
bóbiskolt. egy idő múltán rovnyik felébredt, felkelt s a la­
kás másik helyiségébe indulva felajánlotta fekhelyét holtéi­
nak, at/íi ezt visszautasította, sőt megpróbálta visszatartani 
az idős férfit, rovnyik eltaszitotta magától holleint, mire 
az indulatba jött, a heverőre Lökte, s az asztalról felkapott 
ollóval össze-vissza szurkálta a segítségért kiáltozó, menekül 
ni hasztalan igyekvő szerencsétlen öreget, aki végül is el­
esett. holté n róbert ezzel ' íem érte be, többször belevágta 
az oltót a m r fekvő, m

/gatehetetlen, védekezni képtelen ember­
be, összesen v54 szúrást ejtett áldozatán, ezenkívül eltörte 
nyolc bordáját is. a gyilkosság elkövetése után holtéin az 
asztalhoz ült és elaludt, másnap reggel pedig jelentkezett a 
rendőrségen.

a balassagyarmati megyei bíróság holtéin róoertét élet­
fogytig tartó fegyházban letöltendő szabadságvesztesre ítélte, 
az Ítéletet az ügyész tudomásul vette, s tudomásul vette az 
elítélt is. védője háromnapi gondolkodási időt kert./mti/

partizán veteránokkal találkoztak az orosháziak

1974. október 11.

bb 71.

vid fm bh La

48 —
17.50 bh

Orosházán - a békés megyei szovjet kulturális napok al­
kalmából pénteken a városi művelődési házban az mszbc-tagok 
_ 350 fiatal és a város mintegy 90 propagandistája - talál­
koztak a partizánmozgalom veteránjaival, a baráti beszélgeté- 

részt vettek a város párt-, állami és tömegszervezeteinek 
vezetői, valamint a szovjet kultúra és tudomány házának kép­
viselői. ezt követően petrov ivanovics halus, a kievi tör­
téneti intézet főmunkatársa, az ukrán tudományos akadémia 
tagja tartott előadást a magyar-szovjet forradalmi kapcsola­
tokról ./mti/

sen

bb 70. életfogytiglani szabadságvesztésre Ítélték a 

kőujfalui gyilkost

vid fm bh La

somos-

1974. október 11.

&*$*%&* ■ i aú: ; •... ■ ■ •» ■ 
EV*... " -
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:#bb 72. fotókiállítás hódmezővásárhelyen 

vid.-fm gi La

ssaHEi'inBEÍiEEErSrEi';"
szí fénykép az eg őri mezőváros fejlődését, 
az érdeklődők elé ezenkívül 
képzőművészet kö pontjának
sárhelyi pikt ra ,,műhelyébe,, , a helyi ■
több felvétel tükrözi a várost övező tanyavilág eletenek 
zását, a kulturált tanyaközpontok kialakulását, a legjobbnak 
télt fotókollekciók szerzői értékes jutalmakat kaptak, /mti/

1974. október 11.

% '

ását|xa 
-c/f\l/old

a
a fotók a

a
9

;
:bb 73. grafikai kiállítás kecskémében 

vid.-fm gi La

kecskeméten, az újonnan létesített tudomány és technika há­
zában stotz mihály grafikusművész munkáiból rendezték az első 
képzőművészeti kiállítást, a megyeszékhelyen nemrég letelepe­
dett művésznek ugyancsak ez az első bemutatkozása kecskeméten. 
a pénteken megnyílt kiállításon a különféle kiadványokhoz ké­
szített grafikáit mutatja be a művész, /mti/

1974. október 11. 1
t

az őszi könyvhetek Szabolcs megyei megnyitója váfosnaményban

1974.október 11.

bb 74. ■

vid.-fm gi La f

pénteken a válFosnaményi járási művelődési központban iró- 
oLvasó találkozóval egybekötve ünnepélyesen megnyitották az őszi 
könyvhetek szabolcs-szatmár megyei rendezvénysorozatát. ez esemé- 

többek között megjelent táblán zoltán, az irószövetseg tit- 
a község ifjúsági klubjának tiszteletbeli tagja, ugyancsak 

művelődési központban könyvkiállitás is nyílt, /mti/

3
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pénteken a
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■ bb 75„ perez jános kiállítása szombathelyen 

vid.-fm gi la

perez János ötvösművész munkáiból pénteken kiállítás nyílt a 
szombathelyi forradalmi múzeumban, a tárlaton hetven alkotás - 
szobor, falikép, kisplasztika - látható, /mti/

1. folyt./ bh/ a hazafias népfront ...

a népfront-bizottságok mellett már mintegy 300 művelő­
dési munkaközösség alakult, amelyeknek tevékenysége rendkívül 
változatos, színes feladataikat a helyi viszonyok, lehetősegek 
alapján szabták meg, a művelődési munkaközösségek körében szer­
zett tapasztalatok azt mutatják, hogy a népfrontbizottságok 
szélesebben, átfogóbban értelmezik a művelődés ügyét, mint 
korábban . a hazafias népfront, mint a társadalom Legátfogóbb 
politikai tömegmozgalma, ^valamennyi társadalmi osztály és réteg 
művelődésének ügyében fáradozik, ezekben a hetekben 600 munkás 
népfront-aktivistát képeznek tovább, a kisz-szel közösen szervez­
ték meg az olvasótáborok vezetőinek tanácskozását, s jó az 
együttműködés más állami és társadalmi szervekkel a honismereti 
tevékenységben is. a közművelődés fejlesztése érdekében eddig 
kialakult együttműködés lehetőségeit azonban még korántsem me­
rítették ki, uj formákat, uj fórumokat kell felkutatni.

bb 82.1974. október 11.
■

bb 76. táncsles-dokumentumok kiállítása kötegyánban

1974, október 11.

c

vid.-fm gi La
00

kötegyánban pénteken nyitották meg azt a kiállítást, amelyen 
a község fiataljai által felkutatott táncsics-emlékeket és doku­
mentumokat mutatják be. a kiállítást az iró születésének 175. év­
fordulója alkalmából rendezték, a fiatal kötegyáni ,,régiség-búvá­
rok , , sok , eddig nem ismert levelet, hivatalos iratot gyűjtöttek 
össze táncsics kötegyáni tartózkodásával kapcsolatban, /mti/

&

■
a népfront számottevő részt vállal a politikai ismeretter­

jesztésből: évente körülbelül 2 600 városban, községben,, tanyán, 
szervezi meg előadásait, fórumait 350-400 ezer ember részvételé­
vel. az ismeretterjesztő tevékenységen belül gyarapítják a la­
kosság állampolgári ismereteit, növelik pedagógiai műveltségé­
nek színvonalát, a népfront is kezdeményezte, hogy az iskolákban 
tegyék lehetővé az állampolgári ismeretek oktatását - ez kísér­
leti jelleggel néhány helyen már megkezdődött, fontos feladat, 
hogy tovább munkálkodjanak az iskolai és a családi nevelés össz­
hangjának megteremtésén, valamint a társadalom nevelési kul­
túrájának fejlesztésén, folytatni kell a szocialista nevelés 
propagandáját a szülők között, e munka fontos letéteményesei 
a szülői munkaközösségek ezrei, a népfront pedagógiai és nő­
bizottságai .

a hazafias népfront országos tanácsának ülése - aczel györgybb 82. 
felszólalása;

1974. október 11.t p r/mm gi zs La

pénteken az országház vadász-termében sarlós István főtitkár 
elnökletével ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsa, 
az elnökségben foglalt helyet aczél györgy, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és dr. 
orbán László kulturális miniszter.

aW:

K
a hazafias népfront közművelődési teendőit összefoglaló je­

lentést dr. szentistványi gyuláné, a népfront országos tanácsának 
titkára terjesztette elő. rámutatott, hogy a közművelődés helyze­
téről és fejlesztéséről szóló párthatározat a népfront-mozgalom 
feladatait is megjelöli, a népfront, v. kongresszusa óta, - annak 
állásfoglalásaira támaszkodva - mind nagyobb részt vállal a közmű­
velődési feladatok megoldásából, e munkának újabb lendületet a- 
dott a párthatározat, amelyet a népfront teljes egységben támo­
gat. sajátos eszközeivel elősegíti, hogy a közműve lés - az okta­
tás eredményeire alapozva - juttassa el az emberek sokaságához 
népünk és az emberiség múltjának, jelenének haladó szellemi ér­
tékeit, szocialista eszmeiségü kulturális alkotásait, járuljon 
hozzá állampolgárainak hazafias és internacionalista magatartá­
sának további erősödéséhez.

/folyt, köv./

m az előterjesztés részletesen szólt az olvasó népért moz­
galom sikereiről - szervezték a társadalom bekapcsolódását a 
magyar könyv minden ünnepébe, s társadalmi aktivistáiknak is 
nagy részük volt abban, hogy az ünnepi könyvhét során jelen­
tősen növekedett a könyvforgalom, segítették a könyvtári háló­
zat bővítését is; kezdeményezéseik nyomán tavaly például csak­
nem 60 uj iskolai könyvtárat adhattak át. az olvasó népért 
mozgalom fejlesztésében együttműködő szerveknek, szervezeteknek 

intézményeknek tovább kell folytatniok közös erőfeszítései­
ket, figyelemmel a mozgalom első országos tanácskozásainak 
ajánlásaira, amelyek a tennivalók, a módszerek és tapasztalatok 
gazdag választékát kínálják.

/folyt, köv./

17.20 bh
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" Lehetnek közöttünk más—más felfogású és világnézetű 
emberek, de összeköt bennünket a nép szolgálatának ügye, 
amely elválaszthatatlan a művelődési tevékenységtől, a kb- 
határozat , megvalósításához egységre és összefogásra van szük- 
ség, egységnek kell lennie a közmüve löd és országos irányi— 
tásában ugyanúgy, mint a falvakban intézményekben, de sok- 
szinüseget kell biztosítani az egyes intézmények tevékeny­
ség eben, az értékek közti választás ehetőségében, persze 
az értékes hagyomány mellett gyakran megbújik az értéktelen, 
nem a klasszikus művészet és a népművészet között van az el- 
Lentmondás, ahogy némelyek megpróbálják beállítani, nem is 
a városi vagy a falusi hagyomány között, hanem az értékes és 
az értéktelen között, nem Lehet választani népdal és bartók. 
népballada es józsef attila, néptánc és balett között, hanem 

is-is,,, az értékeket kell kiválasztani és az értéktelent 
elutasítani, illetve az értékes hagyományt a szocialista kul­
túrával egybeötvözni.
/folyt, köv./

9 9
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18.35 bh

bb 82. / a hazafias népfront 2. folyt./ bh

egyértelműen a hazafias népfront feladatává vált az el­
múlt években a honismereti tevékenység társad aImi-mozgalmi 
összefogása, a 2 800 honismereti szakkör - nevelő, közműve­
lődési tevékenységével - a cselekvő szocialista hazafiságot, 
a nagyobb felelősségvállalást:, a közéletiséget szolgálja, 
s kivívta a társadalom elismerését, az elért eredményekre 
építve munkálkodhatnak a jövő feladatain, előbbre vive a hely- 
történeti kutató, gyűjtő tevékenységet, széles körben haszno­
sítva a feltárt politikai, társadalmi és kulturális ismerete­
ket. a hazafias népfront országos elnöksége joggal állapíthatta 
meg, hogy a mozgatom közművelődést szolgáló társadalmi tevé­
kenysége tovább gazdagodott - újabb feladataik a szocialista 
építés szükségleteiből, a szocialista közgondolkodás erősí­
tésének követelményeiből adódnak.

az előterjesztést követő vitában felszólalt aczél györgy
is

- jó utón jár a népfront-mozgalom, jó irányban keresi 
teendőit, hiszen a közművelődés egész népünk, társadalmunk 
ügye. népünk igényei lehetőségeink javulása szükségessé 
tette, hogy a közművelődéssel pártunk központi bizottsága 
foglalkozzon, jó, hogy az elvi egyetértésen túl a népfront 
amely hazánk minden közösségért felelős emberét tömöríti, 
cselekvő együttműködéssel támogatja a párt közművelődési,hatá­
rozatát - hangsúlyozta . ez a támogatás ann&L is inkább érté­
kes, mert nagy feladatokat csak közö'Tsen, társadalmunkért, 
a közösségért áldozatra kész dolgozd tiz- és*százezreinek 
segítségével valósíthatjuk meg. mi az embert az étet minden 
területén mindenek előtt aszerint Ítéljük meg, hogy 
mennyit ad a közösség számára, a különböző kezdeményezések - 
az olvasó-népért mozgalom, a könyvet a pusztai diákoknak akció, 
a honismereti mozgalom és minden más forma - cselekvő hozzá­
járulást jelentenek a határozat megvalósításához, ezek alap­
ján és ezek segítségével is formálódik a helyes és egységes 
közművelődési szemlélet, amelyben a nép nemcsak tanul a 
műveltség hordozóitól, de tanltja is őket. sokoldalúan fej­
lett szocialista társadalmat akarunk, amely sokoldalúan fej­
lett közösségekből, sokoldalúan fejlett emberekből áll. a 
szocialista hatalom támogatja a tudást, a tudás erősíti a szo­
cialista hatalmat.

/folyt, köv./ 

17.30 bh
52 -

3. folyt./ bh82. /a hazafias népfront

aczél györgy hozzáfűzte: a népfront tanácsülésén el­
hangzottak is meggyőzően bizonyítják, hogy az alapvető elvek­
ben egyetértünk, ez az összhang az előttünk álló években min­
den bizonnyal uj kezdeményezésekben realizálódik.

vbb

a továbbiakban kitért arra, hogy közművelődési felada­
taink élszakithatat tanok népünk jólétének további emelésétől, 
vannak még nálunk anyagi nehézségekkel küzdő emberek is, de 
élni akarunk és élünk azzal a tehetőséggel, amit egyedül a 
szocializmus biztosit, az egyre magasabb életszínvonal nem 
cél, hanem eszköz, az, hogy az egyes ember mire költi munká­
val megszolgált fizetését, többé-kevésbé magánügy, de az, 
hogy a mi társadalmunkban az emberek százezrei és milliói mire 
költik jövedelmüket, alkoholra vagy könyvre - számunkra nem 
magánügy.

~ támaszkodunk népünk, pártunk, munkásosztályunk minden 
értékes hagyományára - folytatta, ugyanakkor Látni kell, hogy 
a szocialista víziszonyok között nekünk vált Lehetővé és számunk­
ra vált parancsoló szükségszerűséggé a művelődés aktív, te­
vékeny oldalának kibontakoztatása.

- nem elégedhetünk meg azzal, hogy az emberek sok min­
dent csak néznek, el kell érni, hogy lássanak is. ne csak 
halljanak, hanem meghallják az igazat, szépet, nem bölcsel­
kedésre, hanem bölcsességre, nem érzeImességre, hanem igazi 
érzelmek kialakítására van szükség.

a minisztertanács elnökhelyettese ezután rámutatott°
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vita részvevői egyetértettek abban, hogy a közművető­
dés t rsadalmi ügy, ezért jelentős feladatokat kell vállal­
nia a társadalom legátfogóbb tömegmozgalmának, a népfrontnak 
is, követésre méltó példák, helyi kezdeményezések és már-már 
országos méretűvé terebélyesedő akciók sorát idézték, meg­

annyi bizonyítékát annak, hogy a mozgalom képes a felelősség-, 
teljes megbízatás teljesítésére, elmondották például, hogy két 
esztendeje még csak egy bicskei kollégium könyvtárának meg­
teremtésére fogtak össze a társadalom legkülönbözőbb erői, 
s ami ott akkor elkezdődött, az ma már ,, könyvet a pusztai 
diákoknak,, elnevezéssel országos mozgalommá terebélyesedett, 
sok pénz jött össze a nemes célra - az összeg megközelíti a 
félmilliót amelyből eddig 34 tanyasi kollégium könyvtárát 
gyarapithattak.

- a marxizmus nem konstruál olyan embereszményt, amelyet
létező hus-vér emberekkel, ezszembe lehetne állítani a 

j£onban nem jelenti azt, hogy a ma éLő ember valamennyi voná­
sát szocialistának tekinthetjük, a szocialista jövő bennünk,

észrevenni a szocialista vo-magunkban is küzd a múlttal, 
násokat, tudatosan támogatni fejlődésüket, anélkül, hogy utó­
pikus elképzelések rabjaivá válnánk - ez a feladat, móri ez 
zsigmond 1919. ápr. 17-én a pesti hírlapban azt irta, hogy 
kommunizmus, amitől a naiv képzelődök azért féltek, mert a 
falanszter tömlöcét Látták benne, meg fogja hozni az egyén 
kivirágzásának nagyszerű korát 
tudományos igazság, amit az élet 
szavait.

,,a

r jóslat volt, ma 
és igazol - zárta

,,. ez

a szocialista kultúrának nem a hagyományokkal , hanem a jó 
hagyományokért kelt küzdenie, de Le kell bántani a hág om 
nyokra rakodott sarat, a hagyományokban es az azok mell tt 
jelentkező maradiságot, korlátoltságot, nacionalizmust, nemzeti

a történelmi tudat nem hatolt el milliókig., a munkásosztály, 
a szocialista kultúra egyben az emberiség és a nemzet igazi 
emlékezete.

/folyt, köv./ 

18.45 bh
54 -

felszólalása végén aczél györgy ezeket mondta:

folyt./ bh4.bb 82 . / a hazafias népfront
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5. folyt./ bh %bb 82. / a hazafias népfront .

többen szóltak a honismereti szakkörök sikereiről, arról, 
hogy a honismereti munka középpontjában jelenünk,, a szocialis­
ta magyarország megismerésének és megismertetésének kell 
állnia, a cél: a közéletbenmagukat otthonosan érző, magukat 
illetékeseknek tekintő állampolgárok nevelése, számos felszó­
laló sorolta örvendetes, a gyakorlatban szerzett tapasztala- 

müvelődési munkaközösségek életéről, ezek a testületek
ahonnan - Vtait a

különösen ott töltenek be fontos szerepet
a tanyai iskolák.. megszüntetésével egyidejűleg - elköltöz­
tek a közművelődés ,,motorjai,, a pedagógusok, bátran lehet 
azonban alapozni az értelmiség más rétegeire is, a tanyákon, 
a falvakban például az agrárértelmiség tenni akarására, segítő- 
szándékára.

9

V.

3a

fiatal munkások számát a népfront-gyarapítani kell a
aktivisták között - fogalmazódott meg a követelmény -, s 
szaporítani kell a népfront—forumokat, eszmecsereket is.^fel — 
hivták'az illetékesek figyelmét, hogy jobban körültekintőbben

közművelődés autó­
sürgették kor-

*0válogassák azokat a filmeket, amelyeket a 
hálózata a legeldugottabb tanyákra is elvisz, 
szerű nevelési tanácsadó-könyvek kiadását is.

a vitában elhangzott észrevételekre, javaslatokra dr., 
szent1stványi gyuláné válaszolt, majd tájékoztató jelentés 
hangzott el a hazafias népfront nemzetközi kapcsolatairól, 
az országos tanács megállapította, hogy sikeresen fejtő,dtek, 
bővültek a népfront, a magyar szolidaritási bizottság es az 
európai nemzeti bizottság külkap csői atal, kontaktusaikat el- 
sősorban a szocialista országok testvérszervezeteivel.eró- 
sitették. a mozgalom! külügyi tevékenység eve L hozzájárul i 
a szocializmus, a haladás és a béke erőinek növekedesehez, 
a szocialista országok testvéri közösségének erősitesehez 
munkálkodott a világ különböző térségeiben végrehajtót i 
imperialista agressziók, neokoloniallsta törekvések ellem 
egységfront kialakításán.

í:m
-

9

'

a vitában felszólalt hársfalvi páter, a nyíregyházi 
tanárképző főiskola főigazgatóhelyettese, szemek j,ózsef,

dr. trautmann rézsó, a népfront
hőbor Ilona, a bonyhádi cipő- 

az eötvös Loránd tudomány- 
a, a szabad föld főszerkesztője, bö- 
müvelódésl munkaközösség vezetője,

elnökhelyettese, ,serfőző 
remenár jánosné

téesz elnöke,az Izsáki
budapesti bizottságának elnöke, 
gyár tüzónóje, székely 
eg y e t e m t an 
rocz ottóné
kocsis László, a somogy megyei tanács 
dezsóné, a kisosz vas,megyei titkára és 
nagybátonyi vezető-óvónő.

az országos 
véget,/mti/

. ■
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az országos tanács ülése sarlós István zárszavával ért 
véget./mti/

- 55
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a vitában elhangzott észrevételekre, javaslatokra dr.
majd tájékoztató jelentésszentistványi gyuláné válaszolt

hangzott el a hazafias népfront"nemzetközi kapcsolatairól, 
az országos tanács megállapította, hogy sikeresen fejlődtek, 
bővültek a népfront, a magyar szolidaritási bizottság és az 
európai nemzeti bizottság küLkapcsolatai, kontaktusaikat el­
sősorban a szocialista országok testvérszervezeteivel erő­
sítették . a mozgalom!: külügyi tevékenységével hozzájárult 
a szocializmus, a haladás és a béke erőinek növekedéséhez, 
a szocialista országok testvéri közösségének erősítéséhez, 
munkálkodott a világ különböző térségeiben végrehajtott 
imperialista agressziók, neokolonialista törekvések elleni 
egységfront kialakításán.

gyarapítani kell a fiatal munkások számát a népfront­
aktivisták között - fogalmazódott meg a követelmény -, s 
szaporítani kell a népfront-fórumokat, eszmecseréket is. fel­
hívták az illetékesek figyelmét, hogy jobban körültekintőbben 
válogassák azokat a filmeket, amelyeket a közművelődés autó- 
hálózata a legeldugottabb tanyákra is elvisz, sürgették kor­
szerű nevelési tanácsadó-könyvek kiadását is.

többen szóltak a honismereti szakkörök sikereiről, arról, 
hogy a honismereti munka középpontjában jelenünk, a szocialis­
ta magyarország megismerésének és megismertetésének kell 
állnia, a cél: a közéletbenmagukat otthonosan érző, magukat 
illetékeseknek tekintő állampolgárok nevelése, számos felszó­
laló sorolta örvendetes, a gyakorlatban szerzett tapasztala­
tait a művelődési munkaközösségek életéről, ezek a testületek 
különösen ott töltenek be fontos szerepet, ahonnan - 
a t any
tek a közművelődés ,, 
azonban alapozni az értelmiség más rétegeire is, a tanyákon, 
a falvakban például az agrárértelmiség tenniakarására, segítő- 
szándékára.

iskolák . megszüntetésével egyidejűleg - elköltöz-
a pedagógusok, bátran Lehetmotorjai 9 9

5. folyt./ bhbb 82. / a hazafias népfront4. folyt./ bhbb 82 . / a hazafias népfront

a szocialista kultúrának nem a hagyományokkal , hanem a jó 
hagyományokért kell küzdenie, de Le kell bántani a hagyomá­
nyokra rakodott sarat, a hagyományokban és az azok mellett 
jelentkező maradj ságot, korlátoltságot, nacionalizmust, nemzeti

Uye^en

a történelmi tudat nem hatolt el milliókig, a munkásosztály, 
a szocialista kultúra egyben az emberiség és a nemzet igazi 
emlékezete.

felszólalása végén aczél györgy ezeket mondta:

- a marxizmus nem konstruál olyan embereszményt, amelyet
létező hus-vér emberekkel, ezszembe lehetne állítani a 

juzonban nem jelenti azt, hogy a ma élő ember valamennyi voná­
sát szocialistának tekinthetjük, a szocialista jövő bennünk, 
magunkban is küzd a múlttal, észrevenni a szocialista vo­
násokat, tudatosan támogatni fejlődésüket, anélkül, hogy utó­
pikus elképzelések rabjaivá válnánk - ez a feladat, móriez 
zsigmond 1919. ápr. 17-én a pesti hírlapban azt irta, hogy ,,a 
kommunizmus, amitől a naiv képzelődök azért féltek, mert a 
falanszter tömlöcét Látták benne, meg fogja hozni az egyén 
kivirág zásának nagyszerű korát,,, ez akkor jóslat volt, ma 
tudományos igazság, amit az élet igazolt es igazol - zárta 
szavait.

I

B

a vita részvevői egyetértettek abban, hogy a közművelő­
dés társadalmi ügy, ezért jelentős feladatokat kell vállal­
nia a társadalom legátfogóbb tömegmozgalmának, a népfrontnak 
is. követésre méltó példák, helyi kezdeményezések és már-már 
országos méretűvé terebélyesedő akciók sorát idézték, meg - 

ótnnyi bizonyítékát annak, hogy a mozgalom képes a felelősség-^ 
teljes megbízatás teljesítésére, elmondották például, hogy két 
esztendeje még csak egy bicskei kollégium könyvtárának meg­
teremtésére fogtak össze a társadalom Legkülönbözőbb erői, 
s ami ott akkor elkezdődött, az ma már ,, könyvet a pusztai 
diákoknak,, elnevezéssel országos mozgalommá terebélyesedett, 
sok pénz jött össze a nemes célra - az összeg megközelíti a 
félmilliót -, amelyből eddig 34 tanyasi kollégium könyvtárát 
gyarapithatták.

z
1

I

:í /folyt, köv./ 
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az évig ceglédi gyárából is 50-en látták az első előadást, 
amelyet közvetlen hangulatú munkás-művész találkozó követett, 
a következő színházi délutánon - az előadások délután négy ó- 
rakor, műszak után kezdődnek - a győri kisfaludy színház adja 
elő scserbakov: nem bánok meg semmit című, edith piaf életéről 
szóló darabját, a sorozatban két előadással a veszprémi petőfi 
színház is részt vesz. a 6. előadást ismét a józsef attila szín­
ház művészei tartják, a színmű címét még nem tudják, mert 
anna írónő most írja, a nők mindennapi problémáiról, /mti/

1974. október 11.La
műanyagipari kollokvium 

. képzőművészeti főiskola 

. petőfi irodalmi muzeum 
o korróziós hét - sajtótájékoztató

31. kisautók
32= közti
33. dr. soós gábor nyilatkozata
34. ankét a munkahelyi demokráciáról
35. zala megyei műszaki és közgazdasági hónap
36. gyermek-nőgyógyász konferencia
37. nyolcvan vagon hal
3fi. a Szolnok megyei tanács ülése
39. óvoda szegeden
40. koktél a lengyel nagykövetségen
41. a műszaki könyvnapok megnyitója budapesten
42. magyar-lengyel vegyipari tárgyalások
43. rév miklós fotóművész kiállítása
44. az evangélikus egyház vendége
45. hazaérkezett bangladesből a hnf küldöttsége
46. őszi nagyüzem a földeken
47. csehszlovák iparmüvésznő kiállítása
48. kína muzeum
49. tanácskozás az egyetemi és főiskolai tit-csoportokról
50. zeneakadémia
51. elhunyt róka gedeon
52. a művészeti hetek igazgatóságának közleménye
53. az autoker sajtótájékoztatója
54. népi fazekaskultura
55 tanácskozás a mém-ben
5y Lenfonó - és szövőipari vállalat
57. a kpm közleménye
58. főiskola a tanyai gyerekekért
59. a svazarm küldöttség pest megyében
60. kpvdsz kulturális napok
61. befejeződött a magyar-olasz fórum
62. tímár mátyás a csepel autógyárban
63. gyermekesztétikai hét
64. tot-tanácskozás
65. felborult egy toronydaru
66. kátai mihály kiállítása
67. közlekedés jogi konferencia

. elutazott a jugoszláv belügyi küldöttség 

. a'Tz operettszinház társulata görögországba utazott 

. életfogytiglani Ítélet 

. veterán-találkozó 

. fotókiállítás 

. grafikai kiállítás 

. őszi könyvhetek 

. perez jános kiállítása 

. táncsics-dokumentumok kiállítása 

. hirjegyzék
7,',19.00/gl

/ mti/
- 56 -

bb 78. ifjú tudományos-technikai alkotók kitüntetése 

me/mm gi zs La

ez év tavaszán moszkvában rendezték meg az ifjúság tudomá­
nyos-technikai alkotásai című kiállítást, amelyen sikerrel sze­
repeltek a magyar ifjak technikai alkotásai, a kiállítás magyar 
részlegének előkészítésében és megszervezésében kiemelkedő mun­
kát végzett kisz-szervezeteket, az érintett minisztériumok és or­
szágos főhatóságok képviselőit a Lenini komszomol és a népgazda­
sági eredmények kiállítás igazgatósága dicsérő oklevéllel és em­
lék jelvénnyel tüntette ki. a kisz központi bizottsága a kiállí­
tást megszervezésében kiváló munkát végzett kisz-szervezeteket 
dicsérő oklevéllel, a kiállításon sikerrel szerepelt alkotókat 
aranykoszorus kisz-jelvénnyel tüntette ki.

1974. október 11.

a kitüntetéseket vaszilij kuimov, a krasznojarszki területi 
komszomol bizottság titkára, a hazánkban tartózkodó komszomol- 
küldöttség vezetője, valamint pásztor gabriella, a kisz kb tit­
kára adta át pénteken a szovjet kultúra és tudomány házában 
rendezett ünnepségen, /mti/

bb 79. színházi előadás-sorozat az évig szocialista brigádjainak 

i ni/sza gi ie

pénteken a józsef attila színház az egyesült villamosgép­
gyár művelődési központjában előadta rjazanov: ma éjjel megnő­
sülök című darabját, ezzel elkezdődött a színházi vendégjáték 
sorozat, amelyet a gyár szakszervezeti bizottsága szervezett a 
kulturális minisztérium színházi főosztálya támogatásával, a 
munkásmüvelődés segítésére, az előadásokra 450 szocialista bri­
gádtag váltott bérletet, a hat előadásra szóló legdrágább bér­
let is csak 90 forintba került, mert a felét a szakszervezeti 
bizottság fizeti.

1974. október 11.

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13,00 órátólbb 77. 
18,00 óráig:
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(

ndk-gyártmányu halászháló, úgynevezett 
báját kezdte meg a tisza szolnoki szakaszán
dulás halászati szövetkezet. a hazánkban eddig még ismeretlen 
halászati évközt a havelbergi halászati szövetkezet négy tagú 
küldöttsége nozta ajándékba a szolnoki testvérszövetkezet tag­
jainak . a harminc méter széles műanyag hálót tiz darab, egyen­
ként száz Literes bólya tartja fenn a viz ~ ' ------" '"'
mélysége pedig a meder fenekéig terjed. az
óriás-hálóba a viz sodrásával érkező halakat fogják be. a német 
szakemberek irányításával folyó első kísérleti halászat biztató 
eredménnyel kecsegtet: alkalmazása nemcsak munkaerőmeg takarítást 
tesz Lehetővé, hanem termelékenyebbé teszi a halfogást is. /mti/

sodor hála,, pró- 
a szolnoki felszaba-

9 9

-tiszán

58

bb 81. ndk-gyártmányu óriás halászháló ,,vizsgája,, a tiszán

1974. október 11.vid.-fm gi La

bb 83. végétért a magyar-ndk barátsági hét fejér megyében

1974. október 11.

fejér megyében pénteken véget ért a magyar-ndk barátsági 
hét. a gazdag rendezvénysorozat záróprogramjaként a székesfe­
hérvári Vörösmarty színházban dr. tapolczai jenó, a hazafias nép­
front fejér megyei bizottságának elnöke köszöntötte a barátsági 
hét résztvevőit és vendégeit, majd a Lipcsei rádió fuvószenekara 
és szólistái adtak hangversenyt.

a záróünnepségen résztvett gerhard reinert 
nagykövete, /mti/

vid.-fm gi La

az ndk budapesti

a szolnoki szigligeti színház pénteken tartotta évadnyitó 
előadását csehov ,,három nővér 
val. a darabot székely gábor jászai-dijas rendezte, a főszere­
peket piróth gyula, monori Lili, tímár éva, csomós rr 
kati, baranyai ibolya, peczkai endre, huszár László, 
tán, polgár géza és iványi józsef alakította, /mti/

cimü színmüvének bemutatásá-9 9

, andaí 
pp zol-

MÉ ü

vbb 80. évadnyitó előadás a szolnoki szigligeti színházban 

vid.-fm gi La 1974. október 11.

»IM1 iii'HWii I tiiimpi'iHymi I* III < m lm in^iiniip^ii i ^

n
:

9

bb 84. szovjet gordonkaművész felléptével megkezdődött a hang­
versenyévad tatán

vid.-fm gi la

pénteken a győri szimfónikus zenekar estjével nyílt meg az 
idei hangversenyévad tatán, a komárom megyei művelődési köz­
pontban. a koncerten fellépett valentyin fejgin szovjet gor­
donkaművész, /mti/

1974. október 11.

bb 85. ,,balettek fehérben 
adót a pécsi balett

- eredeti bemutatóval kezdte az év-9 9 I41
/

vid.-fm gi La 1974. október 11.

pénteken eredeti bemutatóval kezdte az idei, immár tizen­
ötödik évadját a pécsi balett, tóth sándor liszt-dijas, három 
uj koreográfiája került a közönség elé ,,balettek fehérben, 
címmel, amelyek mahler zenéjére - az v, szimfónia 4. és 5, té­
telére, a ix. szimfónia 4. tételére, illetve a iv. szimfónia 3. 
tételére - készültek. .

•h§a másfél évtizede működő társulat az uj évadban ^fiatalo­
dott,; hat uj táncos szerződött pécsre, s velük az együttes har­
mincöt tagúra bővült, akik között nyolc magántáncos van. ilyen 
létszámmal még nem dolgozott a pécsi balett.
ségekhez mérték idei programjukat, s az év folyamán további két 
eredeti bemutatót tűznek műsorra, /mti/

a kedvezőbb tehető-
;

bb 86. névnapi vigasságból emberölés 

vid.-fm gi La 1974. október 11.

névnapját ünnepelte hanula jános 25 éves kubikos, kisecset! 
lakos ez év május 14-én, s már jócskán felöntött a garatra, ami­
kor betért a kisecset! áfész-boltba, bort kért, meg is kapta, 
de fizetni nem volt hajlandó, sőt füleki józsef boltvezető fel­
szólítására fenyegetéssel válaszolt; ,.majd megfizetek! az 
ittas férfi — aki családi okok miatt már hosszú ideje haragos 
viszonyban volt a boltvezetővel —, magához vett egy huszonkét 
centiméter hosszú pengéjű tórkést, s azzal ment vissza az áfész- 
boltba. fülek! józsef rosszat sejtve megpróbált elmenekülni 
de hanula elébeugrott és hasbaszurta. a szerencsétlen ember a 
helyszínen meghalt.

í '

a balassagyarmati megyei bíróság hanula jánost emberölés bün­
tette miatt 12 évi - szigorított börtönben Letöltendő - sza­
badságvesztésre Ítélte, és alkoholéi vonó kezelésre kötelezte, 
az ügyész az ítéletet tudomásul vette, a vádlott és védője eny­

hítésért fellebbezett, /mti/ y

19,45/gi - Kg
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&

bb 89. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
18,00 órától zárási

bb 87. idő járásjelentés

m1974, október 11./p á g i la í|/gi la 1974. október 11,a meteorológiai intézet jelenti penteken este:

délnyugaton szórványos eső
V

78. ifjú alkotók kitüntetése
79. színházi előadás-sorozat az evig-ben
80. évadnyitó Szolnokon
81. óriás halászháló
82. hnf-ülés
83. végétért a magyar-ndk barátsági hét
84. a szovjet gordonkaművész
85. pécsi balett
86. elitéit gyilkos
87. idő járás jelentés
88. dr. korom mihály fogadása
89. hirjegyzék
/mti/

S

várható időjárás szombat estig: az ország délnyugati felén 
időnként borultságig növekvő felhőzet, szórványos esőkkel, más­
hol kevesebb felhő, legfeljebb kisebb esővel, a reggeli órákban 
erős párásság, helyenként köd. időnként kissé megelenkulu delies 

. a Legmagasabb nappali hőmérséklet 12-17 fok között,/mti/

bb 88. dr. korom mihály

&
1

|
I
1

r

1
mszél

fl

WF
1974. október 11./pá gi La

igazságügyminiszter a ii. országos igazságügyi szakértői értekez 
let tiszteletére pénteken este fogadást adott a gellert szálló­
ban. a fogadáson részt vett dr. szakács Ödön, a Legfelsőbb bíró­
ság elnöke, dr. soós gábor mezőgazdasági és elelmezésugyi minisz­
tériumi államtitkár, dr.*/narkója Imre igazságügyi minisztériumi 
államtitkár, dr. szilben*-y jenó miniszterhelyettes, /mti

-vége-
0

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 

a szerkesztőség vezetője: 

ügyeletes szerkesztő: 

szerkesztette:

í-I

I

burján sándor

koncz antal .—60 —20,15/gi
Lakatos erzsébet

;a
21,00/gi 61
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